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slovo starostky

Vážení spoluobčané!
polovina léta je za námi, a tím se i prázdniny přehouply do své 

druhé poloviny. Naši školáci tráví zasloužené volno na letních či pří-
městských táborech nebo s rodiči cestováním a někteří i kempová-
ním. Užíváme si krásných letních dní, které nám umožnily strávit je 
v přírodě a na výletech. Osvěžení v horkých dnech určitě nabídlo ne-
jen naše koupaliště, ale taky řeky Ostravice a Čeladenka. Naše pod-
horské městečko jako každoročně silně ožilo turistickým ruchem. 
Pracovnice informačního centra poskytují návštěvníkům Beskyd a letním hostům cenné rady 
a tipy kam na výlety. Prostě léto, jak má být!

Také stavební práce jsou v plném proudu. V našich školských zařízeních i kulturním centru 
probíhají podle plánu, stejně jako budování Fit relax zóny u řeky a rekonstrukce chodníků 
a cest. Dbejte, prosím, všude kolem staveb na dodržování své osobní bezpečnosti.

Ani kultura v našem městě nestojí stranou. Právě naopak, léto je typické větším množstvím 
společenských akcí. Kulturní centrum zve veřejnost k návštěvě letního kina na pravidelná 
večerní promítání. Tradičně nám bude v srpnu hrát Kotkova muzika při svých prázdninových 
posezeních u cimbálu. Jejich dřívějšímu primášovi panu Štěpánu Kotkovi byla v závěru uply-
nulého měsíce v Janáčkově síni odhalena pamětní deska. Je vyjádřením úcty k nadšenému 
muzikantovi, který ovlivnil svým vztahem a láskou k hudbě mnohé, nyní již ve světě známé, 
uznávané a oceňované umělce.

Třetí srpnový víkend patří Trhu lidových řemesel. To, že letos budeme svědky již jeho 
čtrnáctého ročníku, je velkým úspěchem a důkazem spokojenosti široké veřejnosti s touto 
akcí. Hvězdné nebe Frýdlantu nad Ostravicí rozzáří již tři roky avizovaný koncert Petra Jandy 
a jeho Olympicu. V našem městě nevystupuje poprvé. Již před jedenácti lety si získal srdce 
všech tehdejších návštěvníků legendárního koncertu. Vždyť jejich písně, které si notují snad 
všechny generace, nás provázejí již neuvěřitelných šest desítek let. I na letošních Trzích 
lidových řemesel vám představíme kalendář na následující rok, který si budete moci přímo 
v průběhu akce zakoupit. 

Milí přátelé, těším se na setkání s vámi na různých akcích ve městě. Před sebou máme 
ještě polovinu prázdnin a já vám přeji, abyste i nadcházející letní dny prožili přesně podle 
vlastních představ. 

Věřím, že i srpen bude plný příjemných zážitků a dojmů, klidu a pohody, bez úrazu a se 
šťastnými návraty z dovolených! 

 S úctou Helena Pešatová, starostka Frýdlantu nad Ostravicí
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BESKYDY – V červenci jsme z našeho 
minigrantu podpořili tři hezké akce. Hned 
na samotném počátku prázdnin se konalo 
v obci Janovice-Bystré již VII. setkání obcí 
s  názvem  Bystré. Jedná se o kulturně-
-sportovní akci, jejímž hlavními účinkujícími 
jsou občané obcí nesoucí ve svém názvu 
„Bystré“. 

Pravidelně se těchto srazů účastní 5–6 
obcí, jež se střídají v pořadatelství. Všech-
ny obce představily vystoupení folklorních 
souborů a dalších sportovních aktivit. Or-
ganizačnímu týmu přípravy této víkendové 
akce zkomplikovala silná bouřka, která poni-
čila stany, proto se celý program přesouval 
do restaurace U Toflů. I přes nepřízeň poča-
sí se nakonec tato akce vydařila. 

Druhý červencový víkend se v Čeladné 
konaly Zvěřinové  hody, které jsou oblí-
benou gurmánskou akcí s již dvacetiletou 
tradicí. V myslivecké chatě Lípí od brzkého 
rána vypukly přípravy, kterých se účastnili 
členové mysliveckého spolku a jejich man-

želky. Připravoval se jelení guláš a steaky, 
které přilákaly spoustu milovníků zvěřiny. 
Výtěžek z akce myslivci použijí na krmivo 
pro lesní zvěř.

Poslední podpořenou akcí v červenci byla 
Bílanská  pouť  s tradiční předpouťovou zá-
bavou spojenou s jarmarkem. Předpouťové 
veselení započalo tradičním fotbalovým utká-
ním svobodní vs. ženatí. V rámci jarmarku 
byly pro děti připraveny tvořivé dílničky, kde 
si děti vyzkoušely například pletení košíků 
či výrobu luků, které si mohly ihned ověřit 
střelbou na divoké prase. Děti i rodiče zhlédli 
ukázku lovu dravých ptáků či fakírské vystou-
pení. V podvečer se konala tradiční taneční 
předpouťová zábava, doplněná o soutěže 
pro děti i dospělé. Nechyběl tradiční pořez 
kulatiny dvoumužnou pilou, či soutěž v pojí-
dání borůvkových knedlíků na čas. Celý ve-
čer se nesl ve znamení dobrého jídla a pití, 
doprovázený hudební kapelou RELiDA. 
Organizátoři všem děkují za účast a těší se 
na další společnou akci v obci Bílá. 

MIKROREGION – Kdo si letos přijel zasoutě-
žit na Beskydské hry bez hranic, které pořádaly 
tentokrát Kunčice pod Ondřejníkem? Baška, 

Frýdlant nad Ostravicí, Janovice, Kunčice pod 
Ondřejníkem, Lhotka a Ostravice soupeřily sa-
mostatně. Dvě menší obce se spojily společně se 

zaměstnanci naší místní akční skupiny, která se 
stará o dotace, a tedy o rozvoj našeho Mikroregio-
nu Frýdlantsko-Beskydy, do týmu s názvem 3v1.

Jak akce, kterou moderoval tradičně skvělý 
Radek Erben, probíhala?

Žádná velká akce se neobejde bez slavnost-
ního zahájení, zde jednotlivé týmy nastupovaly 
pod vlajkami svých obcí. Soutěžilo se v šesti dis-
ciplínách – tři jsou vždy tradiční – voda v kýblu, 
agility a letní biatlon. Tři si vždy volí pořadatelská 
obec. V Kunčicích dojili krávy, převáželi dřevěný 
kostelík a nemohla chybět Kunčická bečka.

Hry bez hranic jsou zábavné meziobecní 
klání, ve kterém platí, že není důležité vyhrát, 
ale zúčastnit se. Proto medaili obdrželi všichni 
stejnou. Na pomyslných stupních vítězů pak 
stanuly týmy těchto obcí:

1. Kunčice pod Ondřejníkem
2. Janovice
3. Lhotka
Všichni si to opravdu moc užili a z toho 

máme největší radost.

MIKROREGION – Místní akční plán rozvo-
je vzdělávání na Frýdlantsku pokročil do další 
fáze. Máme za sebou sedm měsíců projektu 
MAP III, o kterém jsme vás informovali v led-
novém čísle. Jde o projekt, který se v našem 
ORP Frýdlant nad Ostravicí soustředí na ob-
last vzdělávání dětí do 15 let věku a trvat bude 
do listopadu 2023. 

MAP rozvíjí vzdělávání, sdílení a spoluprá-
ci nejen mezi školami, ale všemi aktéry, kteří 
mají ke vzdělávání blízko.

Co se za tu dobu v MAP III odehrálo?
Ustavil se řídicí výbor, sepsala se spousta dů-

ležitých a povinných dokumentů a sestavilo se pět 
pracovních skupin. Ty jsou složeny z pedagogů, 
ředitelů škol a jejich zřizovatelů a dalších odborní-
ků z oblasti vzdělávání dětí. A jaké pracovní skupi-

ny máme a v čem nám jejich členové pomáhají? 
Pracovní skupina pro čtenářskou gramotnost, 
matematickou gramotnost, rovné příležitosti, fi-
nancování a pracovní skupina pro další témata.

Všechny skupiny se již dvakrát setkaly osob-
ně, ale pilně pracovaly i v mezičase v online 
prostředí. Členové si společně zanalyzovali dů-
ležité oblasti ve vzdělávání a shodli se na tom, 
co se jim daří, ale i na problémech, se který-
mi se v našem ORP setkávají, jejich příčinách 
a možných řešeních. Na základě těchto infor-
mací si určili priority, kterými by se chtěli v ná-
sledujících letech zabývat. Mezi ně patří napří-
klad stavební úpravy a materiální vybavení škol, 
což by rádi ředitelé a zřizovatelé řešili nejlépe 
s pomocí evropských dotačních fondů. Také 
by se rádi zaměřili na personální zajištění od-

borníků pro školy (např. logopedů, psychologů 
apod.) a na všestranné vzdělávání pedagogic-
kých i nepedagogických pracovníků. S dětmi by 
se rádi soustředili více na čtenářskou gramot-
nost a moderní metody, které ji rozvíjí, a na pro-
pojení matematiky s praxí, včetně finanční gra-
motnosti. Mezi další klíčovou prioritu patří větší 
propojení a spolupráce s partnery (knihovnami, 
firmami, spolky atp.), ale také s rodiči, kteří mají 
bezesporu veliký vliv na vzdělávání dětí. V ne-
poslední řadě bychom se v rámci projektu MAP 
chtěli do budoucna zabývat zdravým životním 
stylem a efektivním využitím volného času, 
včetně znalosti regionu, ve kterém žijí. 

V Beskydech to žilo i v červenci!

„Beskydy – vzděláváme pro život“

Beskydské hry bez hranic letos pořádaly Kunčice
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Město Frýdlant nad Ostravicí nabízí na pro-
dej formou elektronické aukce nemovitost 
v centrální části města v ulici Hlavní č.p. 308, 
občanská vybavenost spolu s pozemky parc. 
č. 880, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 
206 m2, pozemku parc. č. 883/6 ostatní plo-
cha/jiná plocha o výměře 11 m2, pozemku 
nového parc. č. 876/12 ostatní plocha/ostatní 
komunikace o výměře 50 m2, odměřeného 
z pozemku parc. č. 876/1 a pozemku parc. č. 
863/5 ostatní plocha/jiná plocha o nové výmě-
ře 14 m2, odměřeného částečně z původního 
pozemku parc. č. 883/5 a parc. č. 883/4 vše 
v k. ú. a obci Frýdlant nad Ostravicí, včetně 
kompletní projektové dokumentace stavebních 
úprav a nástavby polyfunkčního domu č.p. 308 
s postoupením práv a povinností vyplývajících 
z Rozhodnutí o schválení stavebního zámě-
ru a postoupením práv a povinností ze dvou 
smluv o nájmu prostor určených k podnikání, 
uzavřených na dobu neurčitou s výpovědní do-
bou tří měsíců, a jedné smlouvy o nájmu pro-
stor určených k podnikání, uzavřené na dobu 
neurčitou s výpovědní dobou dvanácti měsí-
ců. Bezúplatné zřízení služebnosti spočívající 
v umístění kamerového systému v/na budově.

Jedná se o budovu nepravidelného pů-
dorysu v uliční zástavbě o dvou nadzemních 
podlažích s možností využití podkrovních pro-

Prodej městského polyfunkčního domu 
v centru města Frýdlant nad Ostravicí

stor, z větší části podsklepenou. Nemovitost je 
napojena na veřejný vodovodní řad, veřejnou 
kanalizaci a plyn.

Žádost o zaslání podkladů pro přihlášení 
do aukce je možné do 19. 8. 2022 do 17.00 
na odkaze: 

https://finyes.proebiz.com/formulare/zadost.

php?id_aukce=95
Vyvolávací cena: 8 420 000 Kč.
Bližší  informace  včetně  vyhlášení  pod-

mínek výběrového řízení na prodej nemovi-
tých věcí formou veřejné elektronické auk-
ce  najdete  na  www.frydlantno.cz  v  sekci 
„úřední deska“.

Je mi jasné, že připomínat školu o prázd-
ninách je tak trochu trestuhodné, ale přesto 
si dovolím vzpomenout na dva červnové oka-
mžiky. Když jsme 1. září 2021 stáli na prahu 
nového školního roku, byla před námi velká 
nejistota spojená s obavami, jež přinášela 
tehdejší covidová situace. 

Strašák online výuky nad námi visel v pod-
statě celý podzim i na počátku zimy, a i když 
některé třídy absolvovaly část výuky distanč-
ně, k plošnému zavření škol nakonec naštěstí 
nedošlo. V druhém pololetí již začalo být jas-
né, že to vypadá na pozvolný návrat k normá-
lu nejen v učení, ale stejně jako v ostatních 
společenských sférách jsme se i my opětov-
ně začali zajímat o soutěže a projekty přispí-
vající k oživení školního života a vzdělávání. 
O mnohých jsme již čtenáře informovali, zbý-
vají poslední dva dosud nezmíněné.

23. června proběhl v ZŠ TGM první roč-
ník s napětím očekávané talentové soutěže, 
do které se mohli naši žáci přihlásit. Jelikož 
se jednalo o naprostou novinku, o to větší 
byla nervozita nejen na straně účinkujících, 
ale i pořadatelů a poroty. Soutěž proběhla 
v Kulturním centru ve Frýdlantě n. O. za pří-
tomnosti školáků od pátých až devátých tříd. 

Člověk byl až překvapen, kolik máme 
v lavicích nadaných dětí ve zpěvu, tanci, 
hře na hudební nástroj či skládání složitých 
hlavolamů. Byla to opravdová show, kde se 
divák chvílemi přenesl do divokých rytmů la-
tinsko-amerických tanců nebo skandujícího 
publika při skládání hlavolamů. Ocenili jsme 
odvahu těch, kteří se do soutěže se přihlási-
li. Rovněž publikum se chovalo fantasticky, 
svým projevem, například máváním světly 
mobilních telefonů, přispělo k nezapomenu-
telné atmosféře programu. Porota složená 
z pedagogů naší školy a zároveň odborníků 
v uměleckých oborech měla velký problém 
vybrat vítěze soutěže. Nebyl to však jen jejich 
hlas, který ovlivnil výběr vítězů, ale i každý 
z obecenstva mohl přidat svůj hlas díky mo-
bilní a internetové aplikaci. Nezapomenutel-
nou atmosféru rovněž vytvořili dva moderá-
toři Tomáš Halata, žák 9.D, a Tomáš Halata 
z 8.B. Díky, kluci, byli jste skvělí!

Absolutním vítězem soutěže se stala Ven-
dula Štverková, žákyně 9.B, jejíž tanec ne-
měl mezi soutěžícími konkurenci. Vendula 
rozvíjí svůj talent nejen v gymnastice a tanci, 
ale hraje i na housle. Druhou příčku získala 
Klára Kodýtková ze 6.A, která svým zpěvem 
uchvátila nejen porotu, ale i obecenstvo. Klá-
ra navštěvuje již pět let ZUŠ ve Frýdlantě nad 
Ostravicí, obor zpěv. Třetí místo pak vybojo-

Děti ZŠ TGM a jejich hravá atletická olympiáda.

Tégeemka zakončila školní rok zábavou

vala Klára Kotrsová z 5.B, která v rekordní 
rychlosti poskládala Rubikovou kostku. Sklá-
dáním a studiem různých postupů mnohých 
variant Rubikovy kostky se tato dívka inten-
zivně věnuje již rok. 

Děkujeme všem soutěžícím i žákovskému 
parlamentu, který celou akci připravil. Pře-
devším pak paní učitelce Táni Ryšavé, pod 
jejímž vedením se tento projekt zrodil. Už teď 
víme, že za rok bude mít určitě své pokra-
čování.

Svoji druhou reprízu si na hřišti ZŠ TGM 
odbyla v závěru června Olympiáda atletické 
všestrannosti na 1. stupni. Kdo zná Bes-
kydské pohybovky, ví, že realizují sportovní 
aktivity zaměřené na všestrannou pohybo-
vou přípravu dětí předškolního a mladšího 
školního věku, s cílem probudit v dětech pře-
devším radost z pohybu. Cvičení je určeno 
pro všechny děti ve věku od 4 do 9 let. Pro 
děti sportující i bez osvojených pohybových 
základů, pro děti zcela zdravé i s jakoukoliv 
indispozicí nebo handicapem. Zkrátka úplně 
pro všechny bez omezení.

Že tomu tak skutečně je, jsme mohli 
v Tégeemce přesvědčit v pátek 24. června 
na školním hřišti. Výše zmíněná organizace 
připravila pro nejmladší děti od 1. do 5. tří-
dy Olympiádu atletické všestrannosti. Jejím 

cílem bylo rozhýbat kluky i holky a vytvořit 
u nich pozitivní vztah ke sportu s pomocí mo-
derních zábavných pomůcek. Krásné sluneč-
né počasí tohoto červnového dopoledne jen 
umocnilo snahu organizátorů vymyslet pohyb 
s radostí, bez tlaku na obrovský sportovní 
výkon. Šlo o to, aby se děti hýbaly, užívaly 
si společné chvíle s kamarády a nebyly jed-
nostranně zaměřené. A to se rozhodně po-
vedlo. Závěrečné úsměvy, zasloužené diplo-
my a medaile pro každého účastníka učinily 
skvělou tečku za tímto záslužným počinem.

A komu za něj poděkovat? Všem, kteří jak-
koli přiložili ruku k dílu, v prvé řadě však ve-
doucím Beskydských pohybovek p. Michaele 
Kubalové s manželem a celým organizačním 
týmem, dále pak žákům 9. C a 9. D, kteří pod 
vedením p. uč. M. Kudělky a D. Strangfelda 
připravili malým sportovcům skvělé zázemí. 

Tolik tedy poslední vzpomínání na uplynu-
lý školní rok. Jsme právě uprostřed prázdnin, 
které letos zcela jistě přinášejí všem jejich 
účastníkům vzácné chvíle odpočinku, volnost 
v cestování či možnost zúčastnit se rozlič-
ných venkovních akcí. Užívejte si je naplno 
i v měsíci srpnu, abychom se v září potkali 
ve školních lavicích zdraví, odpočatí, nabití 
energií a elánem. Krásný zbytek prázdnin! 

  lg, mb

Zastupitelstvo města: 
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti společ-

nosti T E R M O Frýdlant nad Ostravicí s.r.o. 
za rok 2021

• schválilo a vydalo Obecně závaznou vy-
hlášku města Frýdlant nad Ostravicí č. 2/2022 
k zabezpečení místních záležitostí veřejného 
pořádku při provozování hostinských činností

• stanovilo počet členů Zastupitelstva měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí pro volební období 
2022–2026 na 21 členů

• schválilo uzavření veřejnoprávních smluv 
s Obcí Malenovice a Obcí Krásná ve věci pů-
sobnosti Městské policie Frýdlant nad Ostravicí

• schválilo účetní závěrku včetně výsled-
ku hospodaření Města Frýdlant nad Ostravicí 
za účetní období roku 2021 sestavenou k roz-

vahovému dni 31. 12. 2021
• schválilo závěrečný účet Města Frýdlant 

nad Ostravicí za rok 2021
• schválilo 4. změnu rozpočtu města Frýdlant 

nad Ostravicí pro rok 2022 prováděnou zastu-
pitelstvem města formou rozpočtového opatření

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady 
města Frýdlant nad Ostravicí

• schválilo poskytnutí dotace mimo dotační 
program z rozpočtu města Frýdlant nad Os-
travicí na rok 2022 ve výši 615.000 Kč spolku 
1. BFK Frýdlant n. O., z.s., a to na spotřební 
materiál, údržbu sportovních ploch v areálu 1. 
BFK a zajištění repasované vřetenové sekačky 
formou nákupu nebo prostřednictvím splátek 
splatných do konce roku 2022 v souladu s po-
danou žádostí pro rok 2022

Ze zasedání zastupitelstva města

Rada města:
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uza-

vřít Smlouvu o poskytnutí služeb Hybridní pošty 
se společností Česká pošta, s.p.

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uza-
vřít smlouvu o technické podpoře, jejímž před-
mětem je provádění technických a systémo-
vých služeb pro zajištění servisní a poradenské 
podpory softwaru Scarabeus DMS

• souhlasila s předložením žádosti o podporu 
projektu Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, 
ul. Komenského, s názvem Cesta ke kvalitnímu 
vzdělávání v ZŠ Frýdlant, který je součástí Ope-
račního programu Jan Amos Komenský

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení 
k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Poříze-
ní automobilů pro Středisko sociálních služeb 

města Frýdlant nad Ostravicí“
• souhlasila s přijetím dotace z rozpočtu Mo-

ravskoslezského kraje z programu Podpora ak-
tivit v oblasti prevence rizikových projevů cho-
vání u dětí a mládeže pro školní rok 2022/2023 
Základní školou Frýdlant nad Ostravicí, ul. Ko-
menského 

• vzala na vědomí zprávu o činnosti městské 
policie za období 1. 9. 2021 – 31. 5. 2022

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého 
rozsahu a uzavřít příkazní smlouvu na výkon 
TDS a BOZP při rekonstrukci stravovacího ob-
jektu ZŠ nám. TGM

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého 
rozsahu a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž před-
mětem je provedení stavby „Opravy propustku 
na Nové Vsi“

Z činnosti rady města

Opravy chodníků a komunikací
Prázdniny se přehouply do své druhé půl-

ky, ale to neznamená, že jsme polevili v úsilí 
opravit a zrekonstruovat co nejvíce chodníků 
a komunikací.

Prozatím jsme pro vás stihli opravit níže uve-
dené chodníky:

- podél ul. Družstevní 
- podél ul. Poštovní a ul. Janáčkova 
Od 8. srpna bude probíhat oprava chodníku 

podél místní komunikace ul. Okružní a „u dálnice“. 
Celoplošné opravené komunikace můžete 

vidět v ulicích:
- Elektrárenská
- Smetanova 
- části ul. Bezručova
- parkoviště na ul. Nerudova 
- Hukvaldská
- v k.ú. Lubno proběhla oprava dvou účelo-

vých komunikací
Věříme, že počasí k nám bude i nadále přívě-

tivé a městu se podaří zrealizovat další plánova-
né investice do chodníků a cest na území města, 
včetně místních částí Lubno a Nová Ves.

Oprava rozvodů tepla 
pod podlahou kulturního centra 

V průběhu prázdninových měsíců probíhá 
pod podlahou velkého sálu kulturního centra 
výměna rozvodů topné vody. Důvodem jsou 
časté poruchy těsnosti rozvodů, které způso-
bila vnější koroze, a následné opakované dílčí 
opravy tak byly velmi náročné. Rozvod přípoj-
ky tepla slouží nejen k vytápění velkého sálu 
kulturního centra, ale také přilehlé části objektu 

Městského úřadu Frýdlant n O. Celý projekt 
se skládá ze samotné výměny potrubí a sou-
visejících stavebních prací, které jsou z důvodu 
neprůleznosti kanálku značně náročné. Práce 
realizuje společnost INTOZA s.r.o.

Rekonstruují tělocvičny v ZŠ TGM
V tělocvičně v ZŠ TGM aktuálně probíhá 

1. etapa rekonstrukce tělocvičny v ZŠ TGM, 
v rámci které bude provedena modernizace 
interiéru jedné ze dvou tělocvičen. Staveb-
ní práce zahrnují novou dešťovou kanalizaci 
pod podlahou tělocvičny a následné zhotovení 
nové podlahy, obklady stěn, výměnu vstupních 
dveří do tělocvičny a zhotovení nového topení 
v obou tělocvičnách. Do rekonstruované tělo-
cvičny bude dodáno nové sportovní vybavení. 
Rekonstrukce tělocvičny je částečně financo-
vána z dotace Ministerstva pro místní rozvoj 
ČR. Termín dokončení je stanoven na podzim 
2022. Práce realizuje STAZO, spol. s r.o.

Nová venkovní interaktivní 
učebna v ZŠ TGM

V dubnu jsme informovali o projektu Envi-
ronmentální vzdělávání, výchova a osvěta, díky 
kterému v zahradě ZŠ TGM právě teď roste 
venkovní učebna ve formě dřevěného altánu 
a k němu deset vyvýšených záhonů. Žáci ško-
ly se mohou těšit na zajímavější a zábavnější 
způsob výuky ve venkovním prostředí. Projekt 
je spolufinancován z IROP, přes Místní akční 
skupinu Frýdlantsko-Beskydy z.s. a jeho do-
končení se plánuje na podzim letošního roku. 
Stavbu provádí místní firma GLOBAL SPORT 
ČUPA s.r.o.  Renata Klichová, red

Probíhající stavební a investiční akce ve Frýdlantě

Letní prázdniny jsou pro naše informační 
centrum obdobím, na které se vždy nejvíce 
těšíme. Zákazníci jsou naladěni na vlně dovo-
lených a odpočinku a my se jejich prázdnino-
vou pohodu snažíme zpříjemnit doporučení-
mi, co mohou v našem městě a v Beskydech 
zažít. Na sezonu jsme výborně vybaveni tiš-
těnými materiály, některé jsme letos vytvořili 
v rámci česko-polských projektů. 

Kromě tipů na výlet u nás zákazníci hledají 
suvenýry. Novinkou jsou trička s motivy še-
lem žijících v Beskydech. 

Nezapomněli jsme ani na děti. Zapojili 
jsme se do celostátní prázdninové soutěže 
s Českou televizí Déčko nazvané „Spravte to 
TO“. Cílem soutěže je vytáhnout děti o prázd-

ninách ven a navštívit nějakou zajímavost. 
Podmínkou pro zapojení informačního centra 
do soutěže bylo umístit kešku na zajímavém 
veřejně dostupném místě v přírodě za hra-
nicemi města. Pro ukrytí kešky jsme vybrali 
lesní stezku Vyhlídka, což je zároveň skvělá 
propagace tohoto místa. 

I v letošní prázdninové sezoně organizuje-
me komentované prohlídky nazvané Po sto-
pách frýdlantské litiny a smaltu zapojené 
do projektu Technotrasa. 

Termíny prohlídek najdete na našich 
webových stránkách www.ticfno.cz. 

  Renata Kotalová, 
  Turistické informační centrum 
  Frýdlant nad Ostravicí

Letní prázdniny máme v „íčku“ nejraději

KLUBOVÝ 
ZÁVOD PSŮ
Zveme všechny milovníky psů 

na závody pro kurzisty, 
které pořá Základní kynologická 
organizace Frýdlant nad Ostravicí 
v sobotu 20. srpna od 9.00 hodin 
na svém cvičišti Na Bahnech.
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jubilea

V měsíci srpnu 2022 
oslaví své životní jubileum:

Pan JIŘÍ NIČMAN – 50 let
Paní ELIŠKA BALAŠOVÁ – 50 let
Paní ANNA HATÁKOVÁ – 65 let

Paní MARCELA ZÁPALKOVÁ – 70 let
Našim jubilantům k jejich výročí 

srdečně blahopřejeme a do dalších 
let přejeme pevné zdraví!

Přehled bohoslužeb 
6. 8. – Svátek Proměnění Páně

Ostravice: 8.00
7. 8. – 19. neděle v mezidobí

Ostravice: 7.30
Bílá: 9.00

Staré Hamry: 10.00
14. 8. – 20. neděle v mezidobí

Ostravice: 8.00
21. 8. – 21. neděle v mezidobí

Ostravice: 8.00
Bílá: 10.30

Staré Hamry: 11.30
Staré Hamry-Gruň: 16.30

28. 8. – 22. neděle v mezidobí
Ostravice: 8.00

Bílá: 10.30
Staré Hamry: 11.30

Staré Hamry-Gruň: 16.30

Kostel na Gruni pod letní hvězdnou oblohou…  Foto: Petr Lukeš ml.

V době letních prázdnin začal o víkendech 
a svátcích cesty pod Beskydskými vrcholy opět 
brázdit TU-BUS. V letošním roce je cestování 
ZDARMA!

Projekt „Beskydský TU-BUS“ vznikl z inicia-
tivy obcí pod Lysou horou, Moravskoslezského 
kraje a spolku Beskydhost. 

TU - BUS Vám umožní poznat větší část 

Beskyd stylem typického turisty, aniž byste si 
dělali starosti s parkováním a zatěžovali tak 
krásnou Beskydskou přírodu.

Autobus pendluje mezi Ostravici a Starými 
Hamry. Ve Starých Hamrech zajíždí až na Gruň. 

V autobuse je umožněno přepravovat kočárek.
Naopak autobusem není umožněno přepra-

vovat psy a jízdní kola. 

Připomínáme projekt 
„TU nech auto, TU sedni na BUS“

Dlouho slibovaná kniha – společná mo-
nografie obcí Staré Hamry, Bílá a Ostravice 
– o historii i současnosti všech tří obcí byla 
dána do tisku. Vytištěna bude do konce měsíce 
září a poté bude představena široké veřejnosti 

na křtu knihy s možností zakoupení v kulturním 
domě na Samčance. 

Předpokládaný termín křtu knihy s možností 
zakoupení je říjen 2022. Termín a další infor-
mace budou ještě upřesněny.

Informace k připravované knize

Obec pokračuje s výměnou velkoobjemo-
vých kontejnerů na popelnice o objemu 1100 l. 
K výměně došlo na Červíku a Lojkaščance. 
Na obou stanovištích budou trvale umístěny tři 
popelnice. Upozorňujeme, že popelnice slouží 
pouze k ukládání tuhého komunálního odpadu, 
tj. to, co doma dáváte do odpadkových košů!

Pro sběr velkoobjemových odpadů a elet-
kroodpadů slouží sběrné místo za obcí, které 
je přístupné 24 hodin denně. Hlídáno je ka-

merovým systémem!
Stavební odpad si řeší každý stavebník sám.
Sběr nebezpečných odpadů obec zajiš-

ťuje mobilním svozem. Nejbližší termín je 
po prázdninách. O přesném datu vás bude-
me informovat.

Dodržováním  správného  třídění  a  uklá-
dání odpadů šetříte peníze nás všech!!!

Začali jsme s postupnou úpravou, estetizací, 
jednotlivých stanovišť.

SDH Staré Hamry a Obec Staré Hamry 
pořádají

Starohamerský kotlík

1. ročník soutěže 
ve vaření kotlíkových gulášů

v sobotu 13. 8. 2022 
na fotbalovém hřišti na Samčance

Začátek: od 10.00 hodin
Pravidla soutěže 

- družstva budou mít vlastní název 
- družstva si zajistí kotlík, maso, další ingredience 
- minimální objem je 5 L 
- dovoleno: nakrájené maso, zelenina, uva-
řený vývar 
- pořadatel zajistí dřevo, vodu, chléb, talíře, lžíce 

Dále:
- soutěže pro děti, občerstvení.
Závazné přihlášky družstev osobně 

nebo emailem do 10. 8. 2022 
na OÚ – p. Ivo Franke

Bližší informace: p. Rudolf Franta, 
tel: 724 523 633.

Informace České pošty
Informace o dočasné změně hodin pro veřejnost provozovny Staré Hamry. 

Rozsah hodin pro veřejnost bude omezen na nezbytně nutnou dobu 
ve dnech 5. 8. – 2. 9. 2022 z provozních důvodů. 

Upravená otevírací doba provozovny:

Den v týdnu Standardní HpV Dočasné HpV

pondělí 15–18 14–17

úterý 8–11 8–11

středa 15–18 14–17

čtvrtek 8–11 8–11

pátek 8–11 8–11

SDH Staré Hamry a Obec Staré Hamry 
pořádají

Starohamerský drvař
1. ročník dřevorubecké soutěže

v sobotu 13. 8. 2022 
na fotbalovém hřišti na Samčance

Začátek: od 13.00 hodin
Pravidla soutěže 

- soutěžící musí mít vlastní motorovou pilu, 
 sekeru, ochranné pomůcky a vybavení 
- motorová pila musí být standardně vybavena 
- disciplíny: výměna řetězu, řez kulatiny 
(přesný a kombinovaný řez), 
 přesekávání kulatiny

Dále:
- soutěže pro děti, občerstvení.
Závazné přihlášky soutěžících osobně 
nebo emailem do 10. 8. 2022 na OÚ 

– p. Ivo Franke
Bližší informace: p. Rudolf Franta, 

tel: 724 523 633.

Estetičtější odpadové hospodářství
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
prázdniny se překulily do své druhé poloviny, někteří z vás už mají 

za sebou dovolenou a některé ještě čeká. Pokud jste vycestovali za hra-
nice či jste dali přednost naším krajům, doufám, že jste si dovolenou užili, 
a vám, kteří se teprve cestovat chystáte, přeji šťastný návrat. 

První polovina prázdnin nám přinesla několik horkých, až tropických 
dnů a doufejme že si sluníčka užijeme i teď v srpnu. Na druhou stranu 
musíme doufat, že ke sluníčku, které neodmyslitelně k létu patří, se dočkáme i pár deštivých 
dnů, které našim zahradám a zahrádkám dost chybí a jsou vděčné za každou kapku vody, která 
spadne. 

Rád bych poděkoval obecním zaměstnancům pod vedením Martina Žídka, kteří nehledě 
na tropické teploty udržovali veřejná prostranství, zeleň, sběrná místa odpadu a ostatní zákoutí 
obce v takovém stavu, aby návštěvnici Lhotky mohli říct, že je tady krásně, a rádi se k nám 
vraceli. Poděkování patří i Martině Kubalové, Ivetě Maršálkové a Karle Slípkové za květinovou 
výzdobu kolem obecního úřadu a její udržování. Dík patří také vám, kteří ke zkrášlování okolí 
svých domovů přiberete i část obecního prostranství před vašimi nemovitostmi, čímž si vytvoříte 
pěkný vstup k vašim domovům podle svých představ, ale také ušetříte hodně práce obecním 
zaměstnancům. 

Během srpna by měly být započaty práce na výstavbě dvou vodních nádrží poblíž sportoviště 
u potoka Olešná. Výstavba těchto nádrží, které budou sloužit k zadržování vody v krajině, vzešla 
z Pozemkových úprav v obci a investorem stavby je Pozemkový úřad. Termín výstavby těchto 
rybníčků, včetně následné výsadby zeleně v jejich okolí, je do konce října. Chtěl bych poprosit 
občany bydlící v této části obce o trpělivost s různými omezeními, která se mohou vyskytnout 
během stavebních prací. 

Ke konci prázdnin se můžeme těšit na dvě tradiční akce, kterými jsou Sochovy národopisné 
slavnosti, které se uskuteční 20. srpna v areálu u školy, a hasičská soutěž O pohár starosty 
obce, která proběhne 27. srpna na sportovišti. Na obě akce jste jejich pořadateli srdečně zváni. 

Dětem přeji ještě hodně krásných prázdninových zážitků a vám všem hodně letních sluneč-
ných dnů, dobré nálady a hlavně pevné zdraví. 

 Zdeněk Kubala, starosta

jubilea
V měsíci srpnu oslaví svá životní jubilea 

a dali ke zveřejnění souhlas:
Miroslav Šrubař – 60 let
Roman Strakoš – 50 let

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, pohody. 
Pevné zdraví, spokojenost a životní elán.

Ať je Váš každý den života krásný, 
protkaný láskou vašich nejbližších.

Sochovy
národopisné

slavnosti

XXVII. 
ročník

S O B OTA  2 0 .  S R P N A  2 0 2 2   •   L H OT KA  P O D  O N D Ř E J N Í K E M

HLAVNÍ PROGRAM:
13.30 hod.    Shromáždění u pamětní desky Vincence Sochy  

a průvod do areálu slavností
14.00 hod.    Zahájení festivalu a představení účinkujících
14.15 hod.   „To su moje litery“ – pořad dětských souborů
15.45 hod.    „Ja sem maly VELKY drateniček“  

– pořad dospělých souborů 
17.45 hod.   Medailony souborů Valášek a Pilky
19.15 hod.  „Ve Strážnici muzikanti hráli“ – vystoupení CM Danaj
20.45 hod.   „Valašskými chodníčky“ – vystoupení souboru Jasénka 

Na vedlejším pódiu za školou budou během odpoledne a večera vyhrávat cimbálové muziky zúčastněných souborů.

Odjezdy speciálního autobusu zdarma: 
13:00  Frýdlant n. O., žel.st. – Metylovice, kostel – Palkovice, Tomis – Lhotka
13:45  Kozlovice (OÚ) – Lhotka
22:00  Lhotka - Frýdlant n. O.,žel.st. - Frýdek-Místek,  
 Kino Petra Bezruče - Palkovice, Tomis
23:00  Lhotka - Kozlovice

21. 8. 2022 v 9.00 hod. se uskuteční v místní kapli mše svatá 
obětovaná za Vincence Sochu

www.sochovky.webnode.cz

ÚČINKUJÍ: 
Dětské soubory: Valášek z Kozlovic, Malý Grunik z Ostravice, Malá Ondřejnica ze Staré Vsi nad Ondřejnicí,
Malá Ostravica z Frýdku-Místku, Ostravička z Frýdku-Místku, Dětský soubor Heleny Salichové z Ostravy
Dospělé soubory a muziky: Pilky ze Lhotky, Valašský vojvoda z Kozlovic, Ostravica z Frýdku-Místku, Ondřejnica ze Staré Vsi nad Ondřejnicí,  
Pustkova cimbálová muzika z Kozlovic, Suszanie z Horní Suché, Vrčka ze Šlapanic, Jasénka ze Vsetína, CM Danaj ze Strážnice

Festival je pořádán za významné finanční podpory těchto institucí a firem:
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Srdečně vás zveme na XXVII. ročník So-
chových národopisných slavností, které se 
uskuteční v sobotu 20. srpna ve Lhotce pod 
Ondřejníkem v areálu u školy.

Slavnosti zahájíme jako obvykle ve 13.30 
u pamětní desky Vincence Sochy, která se 
nachází na obecním úřadu. Průvodem se pře-
suneme do areálu u školky, kde bude probíhat 
zbytek programu. V pořadu „To su moje litery“ 
se představí dětské soubory Valášek, Malá 
Ostravica, Ostravička, Malý Grunik, Malá On-
dřejnica a Dětský soubor Heleny Salichové. 
Následuje pořad dospělých souborů „Ja sem 
maly VELKY drateniček“, ve kterém vystoupí 
soubory Valašský vojvoda, Ostravica, Ondřej-
nica, Suszanie, Vrčka a samozřejmě nebudou 
chybět také domácí Pilky. Ty oslavily v loň-
ském roce významné jubileum, a tak si jejich 
vystoupení vychutnáme také v samostatném 
medailonu. Mezi jubilanty se letos přidává 
i dětský soubor Valášek z nedalekých Kozlo-
vic, kterému bude patřit v programu na hlavním 
pódiu také vlastní blok. Večer bude patřit našim 
hostům, a to cimbálové muzice Danaj ze Stráž-
nice a valašskému folklornímu souboru Jasén-
ka ze Vsetína. Mimo hlavní program si můžete 
poslechnout muziky zúčastněných souborů, 

které budou během celého dne vyhrávat na pó-
diu za školou. V neděli v 9.00 se bude konat 
v místní kapli Navštívení Panny Marie mše sva-
tá obětovaná za Vincence Sochu.

Pořadateli akce jsou Klub žen z.s. a Svaz 
měst a obcí povodí Ondřejnice ve spolupráci 
s Obcí Lhotka za finanční podpory Moravsko-
slezského kraje. Přijďte strávit příjemný den 
na sklonku prázdnin k nám do Lhotky, potěšit 
se krásou lidových písní a tanců nejen z naše-
ho regionu, pochutnat si na nejrůznějších dob-
rotách, zazpívat si a zatančit při večerní zába-
vě nebo jen tak si popovídat s přáteli, kterých 
na „Sochovkách“ potkáte určitě mnoho. 

Pro návštěvníky festivalu bude k dispo-
zici zdarma také speciální autobus:

13.00 Frýdlant n. O., žel.st. – Metylovice, 
kostel – Palkovice, Tomis – Lhotka

13.45 Kozlovice (OÚ) – Lhotka
22.00 Lhotka – Frýdlant n. O., žel.st. – Frý-

dek-Místek, Slezan 03 – Palkovice, Tomis
23.00 Lhotka – Kozlovice

Letos v létě jsme mateřskou školu pro děti 
otevřeli na 16 pracovních dní. Během těchto 
horkých letních dnů jsme se snažili maximál-
ně využít možnosti pobytu venku a velká část 
vzdělávacího obsahu byla přenesena právě 
na školní zahradu. 

Věnovali jsme se tématu Cestujeme po ČR. 
A tak, přestože mnohé děti průběžně přijížděly 
a odjížděly na zahraniční dovolenou, vždy jsme 

je čekali se zajímavými informacemi z naší 
domoviny. A tak se děti seznámily například 
s Pardubicemi a nazdobily si perníčky nebo se 
Znojmem a porovnávaly chuť čerstvé okurky 
se zavařovanou. Mnohé jistě nepřekvapí, když 
děti vyjmenují naše nejznámější řeky a pohoří.

Přejeme všem krásné a pohodové prázdni-
ny plné pozitivních zážitků! 

  Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Upozorňujeme, že v obci platí obecně závaz-
ná vyhláška O regulaci hlučných činností v obci, 
podle které je každý povinen zdržet se o nedělích 
a státem uznaných dnech pracovního klidu po celý 
den veškerých prací spojených s užíváním zařízení 
a přístrojů způsobujících hluk. Porušení povinností 
stanovených touto obecně závaznou vyhláškou 
lze postihovat jako přestupek. Proto vás žádáme, 
dodržujte tuto vyhlášku a dopřejte klidu o nedělích 

a svátcích svým sousedům i návštěvníkům obce.
Taktéž upozorňujeme vlastníky nemovitostí, 

kteří je používají k rekreačním účelům či krátko-
dobému pronájmu, aby zajistili dodržování noč-
ního klidu tak, aby nebyli majitelé sousedních 
nemovitostí obtěžování nadměrným hlukem. Dle 
§ 1013 Občanského zákoníku, odst. 1 se vlast-
ník nemovitostí zdrží všeho, co působí že odpad, 

voda, kouř ..., hluk, otřesy a jiné podobné účinky 
vnikají na pozemek jiného vlastníka (souseda) 
v míře nepřiměřené místním poměrům a podstat-
ně omezují obvyklé užívání pozemku: ... 

Buďte ohleduplní ke svým sousedům. Ne 
všichni si můžou užívat dovolené, ale musí 
ráno vstávat do práce. 

Děkujeme.  oú

Termíny svozu 
komunálního odpadu v srpnu: 

pondělí 8. 8. a 22. 8. 

Ohlédnutí dozadu
Ještě nevymizely z paměti zážitky z červno-

vého úspěšného smažení vaječiny Klubu se-
niorů a už výbor klubu s obecním úřadem pro 
své členy, ale i ostatní Lhoťany a jejich přátele 
připravil akci další. Uskutečnila se v sobotu 16. 
července taktéž na Kuříně a po zkušenostech 
z obdobného setkání v loňském roce byla opět 
letním přátelským sportovním odpolednem. 
A disciplíny? Hody míčky na cíl i do plecho-
vek, kuželky, lyžování na trávě pro jednotlivce 
i družstva i klasické „retro“ kolo štěstí. Samo-
zřejmě i odměny, a to nejenom pro ty nejlepší.

Výsledkem dobré předchozí propagace, vý-
borného počasí a patrně i vzpomínek na to, jak 
dobré to bylo loni, byla skutečnost, že v hojné 
účasti byly tentokrát zastoupeny všechny ge-
nerace. I když – přece jen počtem převažovali 
senioři a jejich vnoučata. K opékaným buřtům 

chutnalo „točené“ natolik, že organizátoři pro 
účastníky „narazili“ ještě jednu bečku, se kte-
rou se původně nepočítalo. To, že Klub seniorů 
je v oblibě, potvrdila nejenom přítomnost nově 
přihlášených členů, ale i projevený zájem dal-
ších Lhoťanů o nové členství v tomto kolektivu. 
Sobotní letní odpoledne na Kuříně se vydařilo. 
A to ještě není všechno… 

Pohled dopředu
Už do 20. srpna chce sumarizovat výbor 

klubu přihlášky na autobusový zájezd, který 
ve spolupráci s obecním úřadem připravuje 
pro své členy, ale i ostatní Lhoťany a jejich 
přátele na úterý 13. září. Tentokrát se počítá 
s návštěvou zámku v Raduni, Muzea klobouků 
v Novém Jičíně, Záchranné stanice v Bartošo-
vicích a Lázní Klimkovice. Odjezd je z „točny“ 
autobusů ve Lhotce v 7 hodin. V ceně zájezdu 
(členové KS – 250 Kč a nečlenové 370 Kč) je 
doprava, všechny vstupy i oběd. O podobně or-
ganizované autobusové zájezdy klubu v uply-
nulých letech byl vždy velký zájem, proto výbor 
doporučuje svým příznivcům přihlášení, včetně 

Prázdninový provoz v naší školičce! 

Sochovy národopisné slavnosti 

Upozornění na obecně závaznou vyhlášku a dodržování nočního klidu

Upozorňujeme majitele psů, ať z řad místních 
občanů či návštěvníků naší obce, na zákaz vol-
ného pobíhání psů v obci. Opakovaně se vysky-
tují nezabezpečení volně pobíhající psi, kteří se 
bez dozoru i „pod dozorem“ pohybují po veřej-
ných prostranstvích, ohrožují a obtěžují ostatní 
občany naší obce, znečišťují a poškozují veřejné 
prostranství i soukromé majetky. V neposlední 
řadě hrozí i samotným psům možnost zranění 
při kolizi s automobily nebo cyklisty.

Majitelé těchto psů také porušují obecně zá-
vaznou vyhlášku č. 2/2011, kterou se stanovují 
pravidla pro pohyb psů a jiných zvířat na veřej-
ném prostranství v obci Lhotka. 

Na veřejném prostranství je možný pohyb 
psů „pouze na vodítku“. Fyzická osoba, která má 
pohyb psů na veřejném prostranství pod kontro-
lou či dohledem, je povinná odstranit znečištění 
veřejného prostranství psími exkrementy.

Děkujeme.  oú

Upozornění obecního úřadu

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, velkoobjemový, elektroodpad a karto-
nový papír můžete odevzdávat vždy v sobotu 
od 10 do 12 hodin na sběrném místě u bývalé-
ho kravína, případně po tel. domluvě v pracovní 
době obecního úřadu. 

Neodkládejte odpad v okolí sběrného místa 
mimo provozní dobu, a to ani biologicky roz-
ložitelný odpad, který přijde do uzamčeného 
prostoru. Nevhazujte trávu a zbytky rostlin přes 
plot. Mimo provozní dobu můžete odkládat 

pouze větve z ořezu stromů a keřů na vyznače-
né místo. Na toto místo neodkládejte mezi vět-
ve a jiný biologicky rozložitelný odpad stavební 
řezivo, jako jsou palety a desky s hřebíky, růz-
né bedny s kováním a pod.. Tento odpad se 
štěpkuje a kovové části ničí nože. Zbylé hřebí-
ky taktéž poškozují pneumatiky traktoru a auto-
mobilů, které odpad na sběrné místo přivážejí. 

Nevybírá  se  stavební  odpad,  jako  jsou 
cihly, střešní krytiny, stavební suť, okna aj. 

Děkujeme.

Odpadové hospodářství

A to ještě není všechno…

úhrady ceny zájezdu, co nejdříve.
Ani to ještě není všechno. Na období „babí-

ho léta“ připravuje Klub seniorů… Co to bude? 
To zatím neprozradíme, ale připomeneme to 
všem pozvánkou na plakátcích a v dalším vy-
dání Mikroregionu, začátkem září. 

 Za Klub seniorů Pavel Pasek
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Obecní policie Baška informuje 

Do školy pěšky nebo na kole
V pondělí 16. května proběhla v ZŠ Bašce 

akce Do školy pěšky nebo na kole. Měla inspi-
rovat děti, aby do školy chodily častěji pěšky 
nebo aby používaly kolo či koloběžku. Na ce-
lou akci, převážně na bezpečnost dětí, dohlí-
želi strážníci Obecní policie v Bašce. Většina 
žáků naší základní školy tento den skutečně 
na kole přijela a všichni, kdo se zúčastnili, byli 
pak odměněni malou sladkostí a džusem pří-
mo od starostky Ireny Babicové. 

Nové dopravní značení
 na lávce v Hodoňovicích

V Hodoňovicích na Kamenci byla koncem 
května z obou stran nově osazena lávka 
přes řeku Ostravici dopravní značkou, kte-
rá označuje společnou stezku pro chodce 
a cyklisty. Na této společné stezce nemá 

dle zákona nikdo přednost, 
neboť obě skupiny, cyklisté 
i chodci, jsou v tomto přípa-
dě zcela rovnocenné. Cyk-
lista nesmí ohrozit chodce 
a stejně tak chodec nesmí 
ohrozit cyklistu.

Strážníci obecní policie 
v MŠ v Kunčičkách u Bašky

Ve čtvrtek 9. června navštívili naši strážníci 
mateřskou školu v Kunčičkách u Bašky, aby 
děti seznámili s činností strážníka obecní poli-
cie. Děti zajímalo zejména použití pout, obuš-
ku či majáku na služebním vozidle. Strážníci 
dětem také ukázali využití házecího pytlíku pro 
záchranu tonoucího a zdravotní batoh vybave-
ný mimo jiné defibrilátorem. Na závěr děti do-
staly reflexní pásky a omalovánky s bezpeč-
nostní tematikou.

  Libor Bělík, velitel
 Foto: Vratislav Kryl a archiv OÚ Baška

Byl krásný letní den plný deště, ale ani to 
některé neodradilo vystoupat na magický ko-
pec zvaný Čupek. Tady poutníci byli přivítáni 
lašským králem a jeho družinou, také sta-
rostou Metylovic. Dostavil se i pan farář, ten 
připomněl důležité poselství věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje a pronesl modlitbu za nás a za po-
koj v našich zemích. 

K občerstvení bylo možné zakoupit výborné 
placky ze Sedlišť a o pivo a něco ostřejšího se 
postaral personál nové Budky, což je občers-
tvení na Čupku. Když na pódiu dohrál Odua-
lajne band, tak poté rozezvučela své nástroje 
pod přístřeškem kapela Sousedé z Hodoňo-
vic. A tímto děkuji všem posluchačům a pořa-
datelům za přízeň a pozvání.

  Text a foto: Aleš Ludvík

V soutěžním ročníku 2021/2022 měla Tě-
lovýchovná jednota Sokol Baška přihlášena 
družstva do soutěží ve třech kategoriích. Pří-
pravka, která byla rozdělena na mladší a starší, 
a dorost hráli soutěže Okresního fotbalového 
svazu F-M. Družstvo mužů po dlouhé době 
postoupilo administrativně do 1.B třídy krajské 
soutěže.

Mladší přípravka měla v soutěži dva týmy 
a trenéry byli Martin Boháč, Petr Otipka, Jiří Ši-
moňák a Jan Tluček. U těchto kategorií máme 
vcelku dostatek hráčů a věříme, že tomu bude 
i nadále a hráči budou postupně přecházet 
do žákovských kategorií, které jsme nyní neměli 
obsazeny pro nedostatek hráčů. U kategorií pří-
pravek je hlavní především naučit hráče základy 
fotbalu, zájmu o práci s míčem, a proto výsledky 
nejsou až tak prvořadé. Ve starších přípravkách 
bylo 19 mužstev a v mladší 18 mužstev.

Družstvo dorostenců pod vedením Tomá-
še a Adama Kautských hrálo okresní přebor. 
Do soutěže bylo přihlášeno 10 mužstev. Minu-
lý ročník se kvůli covidu nedohrál, tentokrát se 
naštěstí odehrála všechna utkání. Kádr hráčů 
nebyl příliš široký a do jarní sezóny jsme si mu-
seli vypomoci některými hráči z okolních klubů. 
Týmu ovšem chyběl brankář, proto ve většině 
utkání musel chytat hráč z pole. Po podzimu 
uzavíralo družstvo Bašky společně s Oldřichovi-
cemi dno tabulky okresního přeboru. Do jara si 
dali za cíl dohrát soutěž na 8. místě desetičlenné 
tabulky. To se jim nakonec nepovedlo a skončili 
na 9. místě před Hukvaldami se ziskem 11 bodů 
za 3 výhry, 2 remízy a 13 proher při skóre 35:81. 
Bilance domácích utkání byla 5 bodů – 1 výhra, 
2 remízy a 6 porážek, skóre 19:43; venkovní bi-
lance 6 bodů za 2 výhry a 7 proher, při skóre 
16:38. Celkově družstvo obdrželo 8 ŽK. Osu 
mužstva tvořili a byli nejvíce vytíženi: Szalbot, 
Černý, Cisovský, Ondřej, Pekárek, Žídek. Nej-
lepším střelcem týmu byl Václav Černý, který 
vstřelil 15 branek. Szalbot zaznamenal 5 branek 
a Žídek s Cisovským 4 branky.

Družstvo mužů pod vedením trenéra Jose-
fa Ručky hrálo skupinu C 1.B třídy. Do kraj-
ské soutěže se tým mužů dostal po dlouhých 
letech, takže úkol byl jasný – vybojovat zá-
chranu této soutěže pro příští sezónu. I když 
se zdál kádr široký, tak tomu tak nebylo. Před 
sezónou odešel hrát 1A třídu na Lučinu Jakub 
Křenek a do Fryčovic Adam Šponiar. Dále se 

dlouhodobě zranili Jiří Mroviec a Josef Michá-
lek. Takže to bylo znatelné oslabení středové 
řady mužstva a trenér tak musel hledat hráče 
do střední zálohy. Naštěstí zůstal v týmu Ma-
těj Křenek, který měl namířeno do Rakouska, 
ale pro dva přestupy v sezóně mu FAČR další 
neschválil. Do Bašky přišel ještě před sezónou 
Jakub Pavlík z Vojkovic. Tým Bašky tak nečekal 
lehký podzim. Některá utkání si hráči prohráli 
vlastními chybami (Sedliště, Nýdek), v dalších 
jim nepřálo střelecké štěstí nebo byli horším 
týmem. Svou podzimní bilanci zakončili ziskem 
6 bodů při skóre 20:42, když vyhráli s Mosty 
a Lokomotivou Petrovice B. V tabulce 14 týmů 
jim po podzimu patřila 12. příčka před týmy, 
které porazili. Do jarní části se do týmu Bašky 
zapojil Jiří Škola, který v Bašce v minulosti pů-
sobil. A také po zranění kolene se zapojil Pavel 
Novák. Jarní část vyšla Bašce lépe než podzim 
a získala 18 bodů. Ke konci soutěže došlo ještě 
ke korekci bodů, protože Mosty u Jablunkova 
byly vyřazeny ze soutěže, protože se nedosta-
vily ke třem utkáním jara. Proto byly u všech 
mužstev výsledky s tímto týmem vynulovány. 
Baška tak uhájila 12. místo tabulky 1.B třídy sk. 
C, když z 24 utkání získala 15 bodů za 5 výher 
a 19 porážek při skóre 37:78. Během sezóny 
zasáhlo do utkání celkem 345 hráčů, kteří ode-
hráli aspoň minutu. Družstvo Bašky obdrželo 3 
ČK karty a 51 ŽK. Nejlepším střelcem týmu byl 
Michal Dobiáš se 14 brankami, 11 branek vstře-
lil Kocúr, dále Sloboda, Žilavý, Pavlík a Třeštík 
3 branky. Nejvíc minut odehrál Roman Kocúr 
–  2 102 minut ve 23 utkáních, Podžorný 1 979 
min při 24 utkáních, Sloboda 1 851 min při 23 
utkáních, Křenek Matěj 1 831 min při 20 zápa-
sech a Horňák 1 789 min při 20 utkáních.

Za ukončený ročník děkujeme všem fanouš-
kům za přízeň, spoustě z nich za ochotu po-
moct bašťanskému fotbalu a všem partnerům 
za velkou podporu. Moc si ji vážíme!

A co bude dál?
Do nové sezóny zůstává mužstvo mužů 

ve sk. C 1.B třídy. K prvnímu mistrovskému 
utkání cestuje v sobotu 13. 8. do Petřvaldu. 
Ve své druhé sezóně chce tým hrát určitě 
ve vyšších patrech tabulky, než hrát o záchra-
nu. Do týmu se vrací Jakub Křenek z Lučiny, 
přichází také Aleš Klus z Hnojníku. O dalších 
hráčích se ještě bude jednat. 

6. 8. bude hrát Baška v 17 hodin přátelské 
utkání v Palkovicích. Došlo také k přesunu 
družstev mezi skupinami, kdy do skupiny C 
místo Staříče přichází Lískovec. Fanoušci se 
mohou těšit také na derby s Dobrou, která se-
stoupila z I.A třídy. Týmu Bašky bude pro prv-
ní utkání chybět Žilavý, který byl v posledním 
domácím utkání vyloučen, a také především 
střelec Dobiáš, který dostal disciplinární trest 
za faul hráče z utkání ve Staříči.

Co se týká týmu dorostenců, tak jej zřejmě 
do nové sezóny nepřihlásíme, neboť nemáme 
dostatek hráčů na celou sezónu. Nově přihlásíme 
mladší žáky 7+1, kteří by měli hrávat své utkání 
v sobotu v 10.15 hodin. Stejně jako v minulém 
ročníku i do nové sezóny jsme přihlásili dva týmy 
mladší přípravky a jeden tým starší přípravky. 
Věříme, že se nám bude dařit zapojit do utkání 
se stejně malými prcky z okolních předpřípravek.

Vážení fanoušci, věříme, že si v průbě-
hu podzimu najdete čas a přijdete povzbudit 
bašťanské fotbalisty při jejich utkáních. Sportu 
zdar a fotbalu zvlášť! 

 Tomáš Bugna, předseda TJ Sokol Baška

Cyrilometodějská pouť na Čupku

Toto jaro se měli naši senioři na co těšit. 
Každý měsíc se konaly společné výlety skvě-
le naplánované Jarkou Šnajdrovou. Prošli se 
z Nové Dědiny na Ostravici, z Kunčic pod On-
dřejníkem na Čeladnou, navštívili Myslíkovské 
Lurdy, arboretum ve Staříči, ostravská histo-
rická jatka a poslední výlet byl do rožnovského 
skanzenu. Všechny výlety byly krásné, vydaře-
né, turisté mají na co vzpomínat.

17. května se sešlo 110 seniorů na oslavě 
Dne matek a otců v sále hostince U Čendy 
v Hodoňovicích. Po úvodním slovu předsed-
kyně Toničky Naisarové následoval kulturní 
program v podání naší hodoňovické básnířky 
Dajany Zápalkové a její kolegyně z Literární-
ho klubu Petra Bezruče Marie Grohmannové. 
Poté se podávala výborná večeře, kterou při-
pravil hostinský Pavel Kowalczyk a k poslechu 
i tanci zahrál diskžokej. Nechyběla ani tombola 
a veselo bylo až do večera. Děkujeme perso-
nálu hostince za skvělou obsluhu.

28.  května se naši senioři zúčastnili Dne 
obce – Baška na Bašce, kde v připraveném 
stánku prodávaly členky výboru rebarborové 
koláče, linecká kolečka a skvělé „vrtulky“ s an-
glickou slaninou.

9.  června smažili v klubovně Seniorklubu 
vaječinu. Protože v ten den pršelo, byla men-
ší účast než obvykle. Přítomným vaječina moc 
chutnala, ke kafíčku si dali moučník a zazpívali 
si u kytary. 

22. června v 7.30 vyrazil zaplněný autobus 
s účastníky zájezdu z řad seniorů na Slezskou 
Hartu. V 10.30 je přivítal kapitán elektrolodi Har-
ta, který během plavby poutavě vyprávěl o his-
torii této nejmladší přehrady a zároveň o unikátní 
lodi, jejíž pohon je plně ekologický. Spokojeně 
dopluli k přístavu a autobus je odvezl do Bruntá-
lu, kde je čekal oběd v restauraci Praděd. Poté si 
dali kafíčko ve voňavé cukrárně a ještě je čekala 
prohlídka krásného bruntálského zámku a par-
ku. Poklidný zájezd se všem moc líbil a děkovali 
Zdeňce Polachové za přípravu.

V červnu oslavily členky výboru s Václavem 

Koloničným jeho úctyhodné 92. narozeniny! 
Moc moc ještě jednou blahopřejeme!

I o prázdninách se senioři pravidelně schá-
zejí v pondělky ve 14.30 na přehradě při kužel-
kách nebo ve středy v klubovně Seniorklubu, 
kde hrají šipky. Všichni jsou zváni.

Přejeme všem krásné léto, užijte si jej 
ve zdraví, radujte se s vnoučaty a rodinou. Sle-
dujte vývěsky, kde se dozvíte o dalších klubo-
vých akcích.

  Za Seniorklub Baška Marie K.
  Fota: Archiv Jarky Šnajdrové 
  a Vratislava Kryla

Naši senioři v prvním půlroce roku 2022

Zhodnocení fotbalové sezóny 2021/2022 TJ Sokol Baška

Po každoročních jarních přípravách jsme 
zahájili sezonu v autokempu Baška, tentokrát 
to vyšlo na středu 25. května. Již poslední ví-
kend v květnu byl pro nás potěšující vysokým 
zájmem o ubytování v kempu Baška. 

Obsazeny byly chatky i apartmány. Uvítali 
jsme první stanaře a karavanisty. V sobotu 18. 
6. se konaly, netradičně, tradiční Baškohrátky. 
Červnová sobota tímto ožila dobrou zábavou 
a také hudbou. Kemp byl téměř plně obsazen. 
Pěkné počasí o víkendech přilákalo do kempu 
mnoho návštěvníků, zájem byl i o sportoviště.

Se začátkem prázdnin byl kemp plně ob-

sazený. Velmi teplé počasí využili návštěvníci 
i k jednodennímu pobytu u vody. Svůj provoz 
zahájila půjčovna loděk, šlapadel a paddle-
boardů. V teplých dnech se mohou všichni, ne-
jen dovolenkáři, občerstvit v hospůdce „U Plá-
že“ a v občerstvení „U Lesa“. Výbornou kávu 
si dáte v novém stánku na prostranství pod 
sociální budovou. Po zrušení proticovidových 
opatření jsme přivítali i zahraniční hosty (viz 
statistika). Těšíme se na všechny, kteří k nám 
zavítají.

  Eva Ondráčková, správkyně kempu
  Foto: Archiv redakce

Kód státu                                    Název státu                                       Počet osob         Počet přenocování                                                                                                      
CAN                                             Kanada                                                              3                                          3  
CZE                                              Česká republika                                            1545                                3205  
DEU                                             Německo                                                         10                                       22   
EST                                               Estonsko                                                          3                                         3  
LVA                                              Lotyšsko                                                           3                                         3  
POL                                              Polsko                                                               33                                      56  
SVK                                              Slovensko                                                         26                                      38  
UKR                                              Ukrajina                                                           11                                      19 
Tuzemci:                                                                                                           1545                                  3205 
Cizinci:                                                                                                                   89                                    144 
Celkem:                                                                                                            1634                                   3349 

 

Statistika:

Nová sezona v autokempu Baška 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Knihovna Baška  

Vás zve 

knihovna Baška  
 

Otevírací doba knihovny: Pondělí a středa 8 – 17 h, polední pauza 11-12 h 

                                               Čtvrtek od 12-15 h 

                           NENECHEJTE SI UJÍT 
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slovo starosty

Výstavba terminálu započne dříve
Vzhledem k uvolněným stavebním kapacitám společnosti JANKOSTAV s.r.o. bude výstavba 

terminálu zahájena již v pondělí 8. srpna a dokončena bude do konce října tohoto roku. Stavba 
způsobí omezení rozsahu dopravní obslužnosti, zejména MHD. Do jisté míry dojde i k omezení 
přístupu k železniční stanici. Cestující budou muset využít další obvyklé přístupy vedoucí z hlavní 
silnice. Za komplikace se omlouváme, ale jakákoli varianta přístupu přes staveniště je z hlediska 
bezpečnosti občanů a pracovníků nepřípustná. 

Změny v autobusové dopravě
Z důvodu výstavby terminálu – točny u nádraží v Pržně – dojde k omezení části autobusových 

spojů. Nejvýrazněji bude omezen provoz linky č. 865314 Frýdek-Místek – Staré Město – Baška – 
Pržno – Janovice (MHD). Po celou dobu výstavby, ale nejdéle do konce října, nebude MHD zajíž-
dět do Pržna. Linka 865 314 bude vedena v trase Frýdek-Místek – Staré Město – Baška – Janovice 
a zpět. Zastávka Baška, rozc. Janovice, nebude linkou obsluhována. Obsluha zastávky Baška, 
Malá Baška nebude dotčena. Cestující budou muset využít meziměstské linky, případně vlak. 

 Petr Blokša, starosta

jubilea

Srpen je měsícem narozeninových 
oslav našich jubilantů:

paní Ludmila Kaňáková – 91 let,
paní Blažena Dostalová – 75 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

OÚ Pržno

Blahopřejeme
všem oslavencům

Také tento rok proběhlo hodnocení soutěže 
O křišťálovou popelnici v Moravskoslezském kraji 
za rok 2021. Soutěží obce a města Moravskoslez-
ského kraje zapojená do systému EKO-KOM, a to 
ve výtěžnosti tříděného odpadu. Soutěž konkrétně 
hodnotí množství vytříděného odpadu přepočtené 
na jednoho obyvatele města nebo obce.

V soutěži jsou každoročně hodnoceny akti-
vity obcí a měst v oblasti nakládání s komunál-
ním odpadem, a to především v tříděném sběru 
využitelných složek. Hodnotí se také systém 
hospodaření s odpady pro občany. Porovnání 
obcí se provádí především na základě údajů 
poskytovaných obcemi do systému EKO-KOM 
v rámci jejich pravidelného vykazování.

Pržno se opět umístilo v první desítce, konkrétně 
na 8. místě ze 102 obcí velikosti 801 až 2 000 oby-
vatel. A jak si stojíme ve srovnání obcí MS kraje?

Ze srovnání vyplývá, že jsme hodně nad prů-
měrem v třídění papíru, skla a v kovech. Průměrní 
jsme v nápojových kartónech a zlepšit bychom 
se měli určitě v plastech. Celkem jsme tak vytřídili 
123,22 tun odpadů. Podotýkám, že v kovech jsou 
zohledněny i výkupy šrotu od našich občanů. Sa-
motný podíl občany vytříděných kovů (červené 
nádoby) není malý. Ročně takto sesbíráme, vy-
třídíme okolo čtyř až pěti tun kovových odpadů.

Výsledky v třídění jsou sice povzbudivé, ale i tak 
stále produkujeme dost objemných odpadů odvá-
žených do sběrného dvora, ale zejména BRKO 
– zelený odpad ze zahrad. Množství BRKO je veli-
kou zátěží pro kapitolu odpadového hospodářství. 
Je potřeba opět zdůraznit, že za každou tunu, jejíž 
odvoz, likvidaci či zpracování obec zajišťuje, stojí 

nemalé prostředky a ročně stojí okolo 300 tisíc ko-
run. O něco málo vyšší částku obec každoročně 
doplácí ze svého rozpočtu právě na odpadové 
hospodářství. Chce to jen víc kompostovat.

Za 1. pololetí jsme do kompostáren 
a na skládky vyvezli již více než 62 tun zahrad-
ní zeleně. Přibližně čtvrtinu se podařilo zpraco-
vat obecním štěpkováním a opětovně využít při 
údržbě obecní zeleně. Zaměstnanci obce tak 
ušetřili desítky tisíc korun. 

Skvělé je také to, že se nám za 1. pololetí 
podařilo snížit objem směsného komunálního 
odpadu (SKO), a to o cca 20 %! Pokud tento 
trend vydrží, tak opět můžeme ušetřit. Ale i zde 
je potřeba brát v úvahu, že tlak na snižování pro-
dukce SKO bude trvalý. Připomínáme, že zákon 
o odpadech obcím ukládá, aby každý rok produ-
kovala odpadu méně a méně a stanovuje kvóty 
na každý rok. Pro rok 2022 je stanoveno, že 
pokud občan vyprodukuje 190 kg SKO, tak obec 
platí základní poplatek za skládkování ve výši 
500 Kč/tuna. Při překročení je to již 900 Kč/tuna. 
Současný vývoj naznačuje, že bychom letošní 
limit (190 kg/os/rok) měli splnit. Zatím, v polovi-
ně roku, dosahujeme průměrné roční produkce 
na osobu 167 kg SKO. Do tohoto odpadu se 
započítávají popelnice a objemné odpady ze 
sběrného dvora. Nezapočítává se zde zpětný 
elektroodběr a tříděné odpady vč. BRKO.

Každý další rok se množství snižuje o 10 
kg/os. V roce 2030 to bude 120 kg/os a cena 
skládkování nad rámec bude ve výši 1800 Kč/
tuna. Zatím tedy ještě máme rezervu a také re-
zervy.  Petr Blokša, starosta

Komodita MSK průměr na občana v kg Pržno průměr na občana v kg

Papír 22,6 33,3

Plast 17 16,1

Sklo 14,4 28,2

Nápojový kartón 0,3 0,3

Kovy 19,4 35,2

Srovnání Moravskoslezský kraj a Pržno (r. 2021)

Malí cyklisté z oddílu Kohouti SK Pržno vy-
razili v červenci na své letní soustředění. „Letos 
jsme zvolili oblast Rychlebských hor, kde jsme 
měli zázemí v kempu Černý potok. Od středy 
13. do neděle 17. července se nás tam sešlo 
na 34 dětí a 33 dospělých,“ popsala Jarmila 
Kokešová. 

Trenéři si děti rozdělili do čtyř skupin: Chrti, 
Skoro chrti, Budoucí cyklo hvězdy a Mini nej-
menší. „Jezdili jsme místní rychlebské trailíky. 
V sobotu měli ti starší celodenní výlet na místní 
Smrk. Každý den, kolem 17. hodiny, jsme už 
byli všichni v kempu. Připravili jsme si veče-
ře. Chlapi trochu promázli kola a udělali mini 
servis, aby další den byla kola OK,“ popsala 
průběh Jarmila. 

Letos oddíl pro nejmenší dvakrát připravil 
letní kino, které se malým cyklistům moc líbilo. 
„Dětem ke konci každé vyjížďky už tak trochu 
docházely síly. Stačilo ale doplnění energií 
v kempu, trochu relaxu a baterky se jim zase 
hezky nabily na 100 %. Každý večer jsme měli 
táborák, u kterého jsme si dvakrát opekli buřty,“ 
dodala. 

Více informací najdou zájemci na webu Ko-
houtů kohoutiskprzno.cz.

Sportovní areál u fotbalového hřiště se už 
brzy rozroste o další prvek. Před dokonče-
ním je pumptrack, který vzniká vedle přírodní 
pískovcové varianty. Jeho povrch bude asfal-
tový, a tudíž jej mohou využít nejen cyklisté, 
ale i sportovci na kolečkových in-line bruslích, 
skateboardu, na koloběžkách nebo malí caparti 
na odrážedlech. 

Nová dráha by měla být hotová ještě tento 
měsíc. Její vznik uhradí obec z dotace poskyt-
nuté Moravskoslezským krajem z programu 
Podpora rozvoje cykloturistiky v Moravskoslez-
ském kraji pro rok 2021+. Dotace pokryje 79 % 
celkového rozpočtu a činí 941 750 korun. Zbý-
vající část hradí obec ze svého rozpočtu. 

Cyklistický oddíl Kohouti SK Pržno má 
v plánu areál i nadále zvelebovat. „Budeme 
pokračovat v úpravě staršího pumptracku s pís-
kovcovým povrchem. Chceme tam dodat mul-
čovací kůru, abychom nemuseli kosit. Takže 
na podzim uspořádáme další brigádu,“ plánuje 

Pumptrack už brzy přivítá cyklisty

trenér oddílu Vlastislav Matýsek.
Jak dále řekl, úpravy se dočká i trialová drá-

ha, která je opodál. „Slouží převážně pro naše 
tréninkové účely. Je třeba tam posekat trávu, 

ale i opravit některé překážky. Některé dáme 
pryč, jiné naopak vybudujeme. To ale budeme 
dělat až po prázdninách po dovolených,“ dodal 
Matýsek. 

Prženští kohouti vyrazili na soustředění
Druhá zářijová sobota bude opět letos patřit 

Prženskému vinobraní. Tradiční setkání při sk-
lence vína z vinařství Pálavín potěší jistě řady 
milovníků vín. Na nádvoří u Občanského centra 
se vše uskuteční 10. září od 15 hodin. 

Kromě vína a také dobrot připravených 
našimi hasiči nebude opět chybět ani spous-
ta muziky. Na úvod vystoupí dechová hudba 
Bludověnka působící v lázeňské obci Bludov 
u Šumperka. V plné sestavě má kapela 13 mu-
zikantů a pět zpěváků. Bohatý repertoár tvoří 
vedle klasického žánru i písně moravského 
Slovácka, hanáckého regionu, ale i skladby 
taneční. 

Vystoupení Bludověnky proběhne ve dvou 

vstupech, které budou předěleny vystoupe-
ním zpěvačky a herečky Yvetty Blanarovičové. 
V podvečer se představí kapela Tři vykřičníky. 
Mladá ostravská kapela působí na hudební 
scéně pět let a prosazuje se zejména svou 
vlastní tvorbou. Jak píší na svém webu, snahou 
kapely je seznamovat mladší generaci s mnoh-
dy opovrhovaným stylem – folkem. Závěr ve-
čera bude patřit starým známým muzikantům, 
kapele RELIDA z Frýdlantu n. O., která zahra-
je k tanci i poslechu řadu oblíbených coverů 
a také v rámci svého projektu YOU TOO cover 
band představí největší hity kapely U2. 

Tak si tedy poznačte: 10. září od 15 hodin. 
Jste srdečně zváni.  Petr Blokša, starosta

Vinobraní plné vína i dobré muziky

Vzpomínky na povedené i nepovedené 
zápasy ještě neupadly v zapomnění a máme 
zde opět další ročník fotbalových soutěží. 
Sportovní klub Pržno zahájí už 20. sezó-
nu po obnovení své činnosti v roce 2003. 
Za uplynulých 19 let v týmu nastoupily desít-
ky fotbalistů, z nichž jeden odehraje za SKP 
již 20. sezónu v řadě. Tím hráčem je Jiří Ma-
týsek, v současné době nejen aktivní hráč, 
ale také správce a údržbář hřiště. Jen o rok 
méně nastupuje v týmu Vladimír Skotnica. 

V loňské sezóně to byla na podzim jízda 
nahoru, na jaře zase dolů. Ještě v úvodu 
jara bylo SKP sice první, ale na konci sezó-
ny připadla našemu mužstvu „až“ 7. příčka 
z 16členné tabulky OP. Pokud by i v tom-
to ročníku působil náš tým v horní polovi-
ně, mohli bychom být asi spokojeni. Volné 
měsíce sloužily k zásadnější údržbě hrací 
plochy a rovněž se někteří hráči aktivně za-
pojili do přípravy a montáží reklamních ploch 
a také budování základů pro nové střídačky. 
Ty by měly doplnit náš krásný areál do kon-
ce srpna. 

Každoroční údržba hrací plochy je vždy 
realizována ve spolupráci s profesionály 

a také s finanční podporou obce. Bez této 
podpory by údržba nemohla být provádě-
na v požadovaném a nezbytném rozsa-
hu. Sportovci jsou za tuto podporu vděčni. 
Na oplátku zase obec využívá zázemí a pro-
story SKP k pořádání Dne obce apod. 

 (skp)

Fotbalové soutěže startují

A  kdy  tedy  můžeme  vyrazit  na  fotbal? 
Opět to bude pořádná porce zápasů:
Sobota 13. 8. v 17.00, Pržno – Návsí
Neděle 21. 8. v 16.30, Bukovec – Pržno
Sobota 27. 8. v 16.30, Pržno – Písek
Sobota 3. 9. v 16.00, Nebory – Pržno
Středa 7. 9. v 16.30, Metylovice – Pržno
Sobota 10. 9. v 16.00, Pržno – Janovice
Neděle 18. 9. v 15.30, Nošovice – Pržno
Sobota 24. 9. v 15.30, Pržno – Chlebovice
Sobota 28.9. v 15.00, Pržno – Milíkov (termín 
bude ještě potvrzen)
Sobota 1. 10. v 15.30, Tošanovice – Pržno
Neděle 9. 10. v 10.00, Smilovice B – Pržno
Sobota 15. 10. v 15.00, Pržno – Hrádek
Sobota 22. 10. v 14.30, Hukvaldy – Pržno
Sobota 29. 10. v 14.30, Vojkovice – Pržno
Sobota 5. 11. v 14.00, Pržno – Mosty

Jistě víte, že na našem prženském hřišti už 
nějakou dobu probíhají pravidelná tréninková 
setkání nazvaná Fotbal pro radost, kde se kluci 
a holky od pěti let věku snaží běhat, zapojovat 
se do různých pohybových her s míčem i bez 
a také hrát fotbal, zatím tedy bez nějakých 
vyšších soutěžních ambicí a cílů. Pod vedením 
zkušených trenérů Tondy B. a Pavly S. se dá 
říci, že jsou tyto aktivity oblíbené, o čemž svěd-
čí i mnohdy hojná účast dětí a také jejich rodičů 
v roli diváků.

A protože snad v každém dítěti je určitá 
míra soutěživosti, tak kluci, kteří již trochu 
umějí do balónu kopnout, se zúčastnili 25. 
června turnaje trojic v Raškovicích pro roč-

níky narození 2014 a mladší, kde sehráli zá-
pasy s týmy místních Raškovic, Brušperku či 
Bašky. Po počáteční mírné nervozitě, vždyť 
se jednalo o prvním oficiální zápasy, se naši 
malí fotbalisté rozehráli k možná až překvapi-
vým výkonům. I když neměli krásné, barevně 
sladěné dresy se štulpnami a s trochou nad-
sázky jsme jim říkali hadráci, doslova převál-
covali všechny týmy a zcela jasně celý turnaj 
vyhráli s celkovým skóre 58 vstřelených a 11 
inkasovaných branek. Patří jim proto velká 
gratulace a poděkování, samozřejmě také 
trenérům. Je vidět, že to, co dělají, dělají 
s radostí, citem a asi i dobře! 

 (ws)

Úspěch našich malých fotbalistů

Jak si stojíme v souboji s komunálními odpady?
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Vážení spoluobčané,
prázdniny se nám přehouply do druhé půlky a já doufám, že si je užíváte 

ve zdraví a spokojenosti. 
Máme za sebou Den obce Ostravice. Počasí nám sice úplně nevyšlo 

na jedničku s hvězdičkou, ale to byla snad jediná vada na kráse. Podle mého 
mínění i reakcí návštěvníků mám pocit, že se akce vydařila a malí i velcí ná-
vštěvníci se dobře bavili. Nejvíce to asi bylo znát při koncertě Vašo Patejdla, 
který byl mimořádný. Lidé spolu s ním zpívali a vytvořili nádhernou atmosféru.

V září se bude na Ostravici konat další akce, tentokrát zaměřená více na gastronomii, ale 
i na kulturu a další zábavu. Jmenuje se Pojez a já doufám, že se na ní potkáme a pojíme ☺.

Ráda bych vám nyní představila ještě jednu novinku. V těchto dnech všem občanům Ostravi-
ce přijde do schránek náš nový obecní zpravodaj. Proč jsme se rozhodli pro jeho vydání? Zkrátka 
vám chceme přinášet informace pohodlně až do vašich domovů. Někoho možná napadne, že 
v dnešní době elektronických médií je to přežitek, ale já jsem přesvědčená, že tomu tak není. 
Lidé, a to nejen ti dříve narození, si rádi berou do rukou tištěné noviny. Ne z nostalgie, ale protože 
je mají rádi. Doufám, že se vám Ostravický zpravodaj bude líbit a s chutí se do něj začtete. Ostat-
ně, na jeho názvu se podíleli naši občané, kteří vybrali právě Ostravický zpravodaj. 

Přeji vám krásný srpen a spoustu hezkých letních dnů. 
 Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

Po delší a nucené koronavirové pauze se 
lidé opět bavili na Dni obce Ostravice. Konal se 
na tradičním místě na hřišti TJ Sokol v sobotu 
9. července. 

Děti se s vervou zapojily do boje o pohár 
starostky. Nafasovaly soutěžní kartičky a vyra-
zily získávat body na různá stanoviště. Zába-
vu pro ně připravily místní spolky. Na hřišti se 
utkali malí fotbalisté z horní a dolní Ostravice. 
Na pódiu se představil folklorní soubor Grunik. 
Svá kouzla tam předvedla kouzelnice Radana.

O velké překvapení se postarali místní hasi-
či. Nejen, že navařili dobroty a jejich grilované 
kuře slavilo velký úspěch, návštěvníkům ale 
také předvedli, co se stane, když se do horké 
pánve s olejem dostane voda. A že se toho sta-
ne hodně, prozradily obrovské plameny. 

Lidé se skvěle bavili. Děti skotačily na ská-
kacím hradu, malí i velcí se snažili postavit věž 
z pivních přepravek. Nebylo to nic jednoduchého. 

Mezitím, co se všichni bavili, skupinka sou-
těžících pracovala na svém kotlíkovém guláši. 
Sešlo se celkem šest týmů. Vařili zvěřinový, 
hovězí i vepřový guláš. Vavříny si nakonec 
odnesl tým Pirátů, který uvařil osvědčenou 
klasiku z hovězí kližky, vylepšenou pálenkou 
a letitými zkušenostmi.

Hlavní hudební program zahájila na pó-
diu písničkářka Kaczi, po ní vystoupila kape-
la Cross Orchestra a následně přišla na řadu 

Odešel zastupitel 
Josef Frydrýšek
Po těžké nemoci nás opustil zastupitel Josef 

Frydrýšek. Patřil k zakladatelům klubu ostravic-
kých seniorů Kosáci a byl také jeho předsedou. 
Obec Ostravice mu děkuje za dlouholetou prá-
ci zastupitele a za vše, co pro ni udělal.

Do naší obce 
zajíždí strážníci

Obec Ostravice chce svým občanům zajistit 
větší bezpečí. Začala proto spolupracovat s frý-
dlantskou městskou policií. Jelikož si ale za její 
služby musí platit, stanovila jasná pravidla. „Při 
problému, který chtějí lidé řešit prostřednictvím 
strážníků, se musí obrátit na vedení obce, které 
městskou policii přivolá,“ vysvětlila starostka 
Ostravice Pavlína Stankayová. 

Obce se rozhodla spolupracovat s frýdlant-
skými strážníky i proto, že Policie ČR je vytí-
žená. „S pomocí strážníků chceme třeba řešit 
problémy se zatoulanými psy nebo s parková-
ním. Budeme se na ně obracet i v dalších pří-
padech,“ dodala starostka. 

Poslední červencový týden vyrazili ostravičtí 
skauti na letní tábor. Na událost roku se vydalo 
38 dětí z Ostravice. 

Skauti si užili dny plné zábavy, sportu, ale 
i poznání. Bavila je rozcvička, různé hry i eta-
povka na téma Záhada ztracených artefaktů, 
během které putovali v čase a zavítali do pra-

věku i do současné doby. 
V sedm ráno měly děti budíček. Pak je 

čekala rozcvička, snídaně a táborová práce. 
Po obědě hrály oddílovou hru, měly i osobní 
volno a po večeři následovala večerka. 

Děti bravurně zvládly spaní ve stanech 
s podstavou, polní kuchyni i provizorní sprchu. 

Na táboře chyběla nejen elektřina, ale i mobilní 
telefony, které nakonec vlastně ani nikomu ne-
chyběly. Skauti na táboře hráli různé hry, cho-
dili na výlety, a dokonce ti odvážní plnili i růz-
né bobříky, mimo jiné i odvahy. U táborového 
ohně někteří skládali slib. Už nyní je jisté, že se 
těší na příští rok na další tábor. 

Den obce byl plný sportu a zábavy

Skauti strávili krásný týden na táboře

Z Třince do Frenštátu pod Radhoštěm 
a přes celé Beskydy vyrazí borci ve dvojicích 
na tradičním závodě Koňská mast Beskyd-
ská sedmička, který se bude konat ve dnech 
26. až 28. srpna. Start se uskuteční v Třinci 
na atletickém stadionu hromadně v pátek 26. 
srpna úderem 21. hodiny. Limit na dokončení 

závodu byl stanoven na 29 hodin, to znamená, 
že do cíle musí účastníci dorazit do nedělní 2. 
hodiny ranní.

Po cestě musí překonat sedm vrcholů včet-
ně Lysé hory a Smrku. Na Ostravici se závodní-
ci každoročně těší, protože zde najdou občerst-
vovací stanici a možnost si odpočinout. 

Beskydská sedmička se opět 
prožene Beskydami

hlavní hvězda večera – Vašo Patejdl s kapelou. 
Akci ukončila diskotéka.

„V obci u nás působí celkem 17 spolků. Dva-
náct z nich se podílelo na akci, za což jim patří 
velký dík. Děkuji všem, kteří se podíleli na pří-

pravě, organizaci a realizaci akce Den obce 
Ostravice 2022, a také všem občanům, dětem 
a přátelům, kteří v sobotu 9. července přišli 
a pomohli nám vytvořit příjemnou atmosféru,“ 
řekla starostka Pavlína Stankayová.

O prázdninách odpočívají děti, dospělí však 
nikoliv. V půlce července taky začaly stavební 
práce v areálu školy. 

Obec buduje nový chodník mezi základní 
a mateřskou školou. Opravy se dočká i schodi-

ště, které bylo ve velmi špatném stavu. „Dítka se 
rovněž mohou těšit na nové herní prvky. V plá-
nu máme i nový plot kolem celého areálu školky 
a nové venkovní sociální zařízení pro děti z ma-
teřinky,“ upřesnila starostka Pavlína Stankayová.

Mezi školami vzniká chodník

Ostravice se stane dějištěm letošní novin-
ky. Zavítá sem gastrofestival nazvaný Pojez, 
na kterém se podílí Moravskoslezský kraj spolu 
s partnery i Obcí Ostravice. 

„Pojez poprvé v historii propojuje skvělé 
podniky v regionu a turisty i místní láká na zá-
žitky spojené se skvělým jídlem a pitím. Podpo-
rujeme gastroturistiku na celé severní Moravě 
a ve Slezsku.  Součástí Pojezu jsou gastrofes-
tivaly – Pojez festy –  kde můžete vychutnat 

vymazlené recepty spolu s kulinářskými show, 
hudbou a zábavou. Zkrátka Pojez dělá vše pro 
to, aby jídlo bavilo jak veřejnost, tak provozova-
tele. Zapojené podniky navíc sdílí zkušenosti, 
učí se novým věcem a posouvají gastronomii 
na stále vyšší úroveň,“ vysvětlují pořadatelé.

Pojez festival se bude na Ostravici konat 
3. září od 10 hodin. Jakou fyzickou zdatnost 
vyžaduje smažení na pánvi o průměru dvou 
a půl metru, se přesvědčíte na jedné z kulinář-
ských show gastrofestivalu. Zhlédnete i netra-
diční přípravu jídel v podání kuchařů z celého 
kraje. Po každé show se můžete zakousnout 
do připravených jídel a okusit něco ze světové 
i tuzemské gastronomie. Jak pálivé papričky 
jste schopni sníst a kde jsou hranice pálivosti, 
kterou ještě snesete, můžete vyzkoušet na chi-
lli show. Ke kulinářskému koktejlu zahraje 
skupina Buty nebo Rock & Roll Band Marcela 
Woodmana. O příjemnou atmosféru se postará 
i vystoupení stand up komiků Na stojáka.

Součástí bude i program pro děti i dospělé, 
který zajistí atraktivity z Technotrasy.

Pojez přiveze na Ostravici 
dobré jídlo i hudbu

Tělocvična základní školy se zkraje čer-
vence zaplnila různými uměleckými předmě-
ty. Konala se tam Výstava zájmové umělecké 
činnosti Beskydy. Lidé si během necelého 
měsíce mohli prohlédnout díla tradičních vy-
stavovatelů. 

Svou tvorbu představila Jarmila Janečková 
z Frýdlantu, Věra Bedrunková vystavila svou 
paličkovanou krajku, Tomáš Večeřa ze Starých 
Hamer malby od roku 2006, samorosty prezen-

toval Josef Kozel ze Skalice, drátování Karla 
Kopcová z Brušperku, vidět jste mohli modely 
sakrálních památek Jana Blizňáka, kovářské 
práce Petra Ševečka či Osvalda Wytrzense, 
dřevořezby dodal Stanislav Gorný, Bohumír 
Tkáč či Luděk Vančura. K vidění byly i obrazy 
malíře Jana Satiny, zákládajícího člena skupiny 
a od roku 1970 pravidelně vystavujícího malby 
a dřevořezby, který lidem během té doby uká-
zal na 80 dřevořezeb a 700 obrazů.

Výstava přilákala davy návštěvníků
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Vážení a milí spoluobčané,
léto se přehouplo do druhé poloviny a po žhavém červenci a tradiční borovské pouti přichází 

srpen. V plném proudu pokračují prázdniny, dovolené, ale samozřejmě také nejrůznější „letní“ 
pracovní aktivity.

V uplynulém měsíci jsme úspěšně dokončili práce na lesních stezkách pod kostelem, které tak 
nyní pohodlně propojují severozápadní část lesoparku s původním chodníkem vedoucím od ná-
vsi. Nově je tedy možné sejít od kostela směrem k satelitu a také projít spodem až k obecnímu 
úřadu. Věřím, že stezky budou dobře sloužit a že je na svých procházkách ocení nejen turisté, 
ale i místní občané.

V srpnu nás čeká mimo jiné avizovaná výměna první části veřejného osvětlení. Dodávka lamp 
byla sice oproti původnímu termínu mírně opožděna, ale nyní již máme světla dodána a můžeme 
začít s jejich instalací. 

Nejspíš jste již z médií sami zaznamenali, že delší dodací lhůty bohužel nejsou jediným pro-
blémem, s nímž se obce (ostatně jako i všichni ostatní lidé) musejí nyní při realizaci nejrůznějších 
svých projektů potýkat. V dnešní složité době je stále více měst či vesnic nuceno některé inves-
tice odkládat, nebo dokonce zcela rušit již vysoutěžené zakázky. V tomto ohledu jsem velmi rád, 
že náš obecní rozpočet je v opravdu dobré kondici (za uplynulé čtyři roky jsme naspořili přes 
dvacet milionů) a všechny plánované velké projekty – ať už jde o chodník mezi zastávkami Božoň 
a Rozhraní nebo o projekt decentrální kanalizace – by tedy neměl být problém finančně pokrýt 
a dotáhnout je do úspěšného konce. Samozřejmě s využitím vhodných dotačních titulů.

Přeji vám pohodový srpen a krásný zbytek léta… 
  Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu
• Provoz obecního úřadu bude i v měsíci srp-

nu z důvodu čerpání dovolených omezen. Úředním 
dnem zůstane pondělí, kdy bude otevřeno klasicky 
od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.30. V neúřední 
dny (úterý–pátek) pak od 8.00 do 12.00.

• Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje 
na svém zasedání dne 16. 6. 2022 usnesením 
č. 8/777 rozhodlo o poskytnutí dotace v rám-
ci „Programu na podporu přípravy projektové 
dokumentace 2022“ na projekt  „Kompletní 

projektová dokumentace k vybudování ma-
teřské školy Malenovice“ ve výši 400.000 Kč.

•  Kominické  práce je možné objednat 
na obecním úřadu. Termín je domluven na 23. 
a  25.  srpna, v případě velkého zájmu bude 
přidán termín další.

• Srdečně  zveme  malenovické  seniory 
na  autobusový  zájezd  na  Hrad  Bouzov, 
do Muzea olomouckých  tvarůžků a Arbo-

reta  v Bílé  Lhotě. Bližší informace v samo-
statném plakátu. Přihlásit se můžete telefonic-
ky, mailem nebo osobně na obecním úřadu 
(obec@malenovice.eu / 558 677 877).

• 21. zasedání zastupitelstva obce Male-
novice se koná ve čtvrtek 8. září od 18 hodin 
v sále Obecního domu.

• Volby do obecního zastupitelstva proběh-
nou ve dnech 23. a 24. září. 

Pokud jste pozorně sledovali všech před-
chozích šest dílů našeho seriálu, měli byste 
si už bez problémů poradit s drtivou většinou 
běžného domácího odpadu. Vaše popelnice 
na směsný odpad je tak i těsně před vyveze-
ním poloprázdná (u nenapravitelných optimis-
tů možná poloplná) a na srdci vás hřeje pocit, 
že právě díky superhrdinům, jako jste vy, se 
planeta nepropadne do ekologické apokalyp-
sy.

Přesto i na vás nejspíš někde číhá. A mož-
ná i právě teď. Velký a nebezpečný. Tedy 
přesněji řečeno velkoobjemový a nebezpeč-
ný. Takže co s ním? – Jedno si ujasněme 
hned na začátku. Rozhodně ne do obecního 
kontejneru! Stejně jako do vaší domovní po-
pelnice, nebezpečný a velkoobjemový odpad 

prostě nepatří mezi směsný „komunál“. 
Dvakrát do roka, vždy na jaře a na pod-

zim, organizuje obec mobilní svoz velkoob-
jemového a nebezpečného odpadu. Sběrné 
místo je před Obecním domem a termín na-
jdete v předstihu na obecním webu nebo také 
v těchto novinách. Během roku pak musíte 
s tímto druhem odpadu do sběrného dvora 
ve Frýdlantě. Občané Malenovic (po předlo-
žení občanského průkazu) mají i zde odběr 
velkoobjemového odpadu zdarma – tedy 
přesněji zaplatí jej obec. Co se týká odpa-
du nebezpečného či stavebního, ten si musí 
ve sběrném dvoře každý uhradit sám.

Každá legrace zkrátka něco stojí, a i když 
vyklízení pozůstalosti nebo rekonstrukce kou-
pelny zas taková legrace není, svůj odpad si 

každý musí zaplatit. Zbavit se ho vysypáním 
ke kontejnerům nebo někam k lesu, to oprav-
du slušný člověk neudělá…

Častou otázkou je, kam s ojetými pneu-
matikami? Ty jsou už od roku 2016 součástí 
zpětného odběru podle zákona o odpadech 
(185/2001 Sb.) a od počátku roku 2021 se ten-
to zpětný odběr řídí zákonem č. 542/2020 Sb. 
o výrobcích s ukončenou životností. Zkrátka 
a dobře platí, že výrobci a prodejci je od vás 
musí bezplatně převzít, a to bez ohledu na to, 
kde jste předtím pneumatiky koupili. Na rozdíl 
od sběrného dvora, který je odebrat nemusí, 
respektive může za jejich odběr chtít zaplatit. 
Místa bezplatného zpětného odběru najdete 
například na stránkách www.eltma.cz.

Děkujeme, že i o prázdninách třídíte.

KAM S NÍM A CO S TÍM aneb O ODPADU
Díl sedmý – velký a nebezpečný 

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí,
ani jsme se nenadáli a půlka prázdnin je 

za námi. V Rosničce jsme už stihli tři příměst-
ské tábory: Cesta do pravěku, Tábor pro před-
školáčky a Turisťák s přespáním.

Během cesty do pravěku jsme prošli 
obdobími od prvohor s trilobitím závodem, 
přes dinosaury všech druhů a barev v Ros-
ničce i Dinoparku, člověka pravěkého s kře-
sáním ohně až po moderní dobu s x-boxem, 
virtuální realitou a hledáním pokladu pomo-

cí GPS souřadnic.
Předškoláčky celým týdnem provázela zví-

řátka známá i méně známá. Hry, procházky, 
tvoření a koupání v bazénku je samozřejmost 
a hledání pokladu si všichni užili.

Turisťák s přespáním na horském hote-
lu Súkenická se také vydařil se vším všudy. 
Spali jsme v zasedací místnosti „ve sklepě“, 
děti stavěly lesní i vodní stavby, vyšlápli jsme 
na Vysokou, zkontrolovali „suché“ prameny 
obou Bečev, vypuštěný Maxův klauz, děti 

zvládly noční stezku stra-
šidel u rozhledny Čarták, 
koupání v Satině i medvědí 
a krkavčí stezku.

V srpnu je se zázemím 
v Rosničce plánován Keramický tábor a Tvo-
ření pro dívky. Výjezdními tábory jsou Výlety 
za poznáním a Klučičí zážitkový tábor.

Přeji všem odpočinkovou druhou polovinu 
prázdnin, bezpečné cestování a spoustu zážit-
ků. Teta Blanka

Lesní chodníky pod kostelem sv. Ignáce již slouží svému účelu. Na jejich vybudování přispěl 
Moravskoslezský kraj ze svého rozpočtu 60% dotací, tedy částkou 177 tisíc Kč.

Obecní  pouťová veselice se i přes nepřízeň počasí vydařila.
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Sbor dobrovolných hasičů v Metylovicích 
 

si Vás dovoluje pozvat 
 

  na 30. ročník recesní hasičské 
Soutěže netradičních družstev, 

 
která se koná v sobotu 27. srpna 2022 od 15 hodin  

v areálu muzea Kožane město v Metylovicích. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Družstva jsou maximálně sedmičlenná a jsou tvořena soutěžícími se 
stejným příjmením, zaměstnanci firmy, sousedy z ulice, členy spolku. 

Potřebné soutěžní náčiní dodá pořadatel. 
Trénink se koná v pátek 26. srpna od 18 hodin. 

 
Sestavte družstvo a přijďte si zazávodit. 

Srdečně zvou hasiči z Metylovic. 
 
 
 
 
 

Akce je konána za finanční podpory MAS Frýdlantsko-Beskydy a Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy z programu V Beskydech to žije 2022. 

10.6. 18:00    Milkeaters

10.7. 17:00    Rock: Special, A.C. & Friends

14.8. 17:00    Robert Křesťan, Druhá tráva, Katka Garcia, Ivo Viktorin Trio

25.6. 18:00    Průdušky

Program koncertů v amfiteátru za školou v Metylovicích v roce 2022

Pořádá: Ptačoroko z.s. a Tenisový klub Karlický z.s. www.ptacoroko.cz http://www.bluegrasstheatre.cz/cz/

21.8. 17:00    New Aliquot, eFeM Grass, Ptačoroko

16.7. 15:00    Heartbeats (SK), Goodwill, Guitars Session,...

Předprodej vstupenek na e-listky.bluegrasstheatre.cz

• •Bluegrass Theatre
Metylovice  2022

4.9. 15:00    Poutníci, Zenkl & Kozák, Žamboši

®

V sobotu 2. července uspořádali hasiči 
z Metylovic 56. ročník své pohárové soutěže, 
který byl zároveň 5. kolem Moravskoslezské 
ligy v požárním útoku. Jedná se o jednu z nej-
starších hasičských soutěží na Frýdecko-Mís-
tecku, která za svou historii prošla významnou 
přeměnou, aby se dokázala přizpůsobit sou-
časným trendům.

Letošní novinkou byla asfaltová plocha v úvod-
ní části trati, která zaručí regulérnější podmínky pro 
všechny účastníky. Metylovská soutěž ji nemě-
la jako poslední v Moravskoslezské lize a byl to 
značný handicap pro pořádání ligy v následujících 
letech. Tato stavební úprava, realizovaná z pro-
středků obce Metylovice, povede i ke zkvalitnění 
tréninků metylovských hasičů ve všech věkových 
kategoriích od mini žáků po veterány.

Letošní účast 54 družstev byla, jak už v po-
sledních letech bývá obvyklé, největší z celé 
Moravskoslezské ligy. Z vítězství se radovali 
muži z Větřkovic (OP), ženy Brušperku (FM), 

Šest statečných. Pravda, v kultovním filmu 
jich bylo sedm. V případě naší letošní Cyrilome-
todějské pouti jich ale bylo šest. Šest dětí, kte-
ré se i přes nepřízeň počasí vydaly na soutěžní 
trať vedoucí z autobusové zastávky Čihadlo 
na vrchol Čupku. 

5. července se totiž uskutečnila tradiční Cyrilo-
metodějská pouť. Letos nám ale počasí skutečně 

nepřálo. Už před polednem se rozpršelo a déšť 
stále sílil. Ani toho se však děti nezalekly a poctivě 
plnily všechny zadané úkoly. Za svou snahu byly 
na vrcholu Čupku odměněny medailemi a drobný-
mi cenami. Dospělých se nahoře sešlo přece jen 
o něco více. Na všechny, jak na malé, tak i na vel-
ké, čekalo v Budce na Čupku bohaté občerstvení.

Ve 14 hodin zahájili slavnost Lašský král Z. 

V. Krulikovský a starosta Metylovic Lukáš Ha-
lata. Poté následovala Bohoslužba slova ke cti 
patronům Moravy sv. Cyrila a Metoděje, kterou 
odsloužil Václav Gandera. Z důvodu deštivé-
ho počasí byl letošní program skromnější než 
v předchozích letech. I tak si všichni přítomní 
Cyrilometodějskou pouť náležitě užili. A ten, 
kdo přišel, určitě nelitoval.  PR výbor

Budka Na Čupku 
chystá řadu akcí

Vyjít si na Čupek znamená dvojí radost. 
Jednak člověk udělá něco pro zdraví a svou 
kondici, jednak si může pochutnat u budky 
s občerstvením Na Čupku. Majitelé navíc 
plánují na následující měsíc různé akce. 

„Uspořádáme tacos víkend a grilovačku 
pod taktovkou úžasných kuchařů. Plánuje-
me i dětské odpoledne s malováním na ob-
ličej, jízdou na koních a kurzem kreslení. 
Chtěli bychom uspořádat i letní kino a hu-
dební večery u ohně. V plánu toho máme 
ale ještě více,“ prozradila provozovatelka 
budky Hanka Šimková.

Přesné termíny akcí v době uzávěr-
ky ještě neznala, kdo je nechce zmeškat, 
musí sledovat stránky budky na Facebooku 
(www.facebook.com/nacupku), kde najde 
aktuální informace. 

Dobrou zprávou také je, že u budky je 
nové posezení a v nejbližší době u ní vyros-
te i pískoviště pro děti a houpačka.

Obyvatelé Metylovic i chataři jistě oce-
ní dvě cesty, které mají opravený povrch. 
Obě poškodila nadměrná těžba dřeva 
z důvodu kůrovcové kalamity. Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR udělilo na jejich opra-
vu dotaci, a to ve výši 60 procent nákladů. 

„Díky tomu jsme opravili dvě cesty, jedna 
vede k chatovišti pod Čupkem, druhou 
je komunikace od hlavní cesty směrem 
na Žukov. Celkové náklady vyšly na 4,6 
milionu korun,“ uvedl starosta Metylovic 
Lukáš Halata. 

Cesty poškozené těžbou jsou opravené

Kolotoče a jiné radovánky najdou návštěv-
níci v areálu u fotbalového hřiště o víkendu 
6. a 7. srpna. 

A zatímco z pouťových atrakcí budou mít 
radost převážně děti, ti dříve narození oce-
ní spíše pouťovou zábavu. Ta se bude konat 

v sobotu 6. srpna v Hospůdce na hřišti od 19 
hodin. K tanci a poslechu zahraje kapela Big 
Beat Club.

Pouť pobaví děti, zábava dospělé

Spoustu zábavy, ale i dobrého jídla přine-
se návštěvníkům Den obce Metylovic. Bude 
se konat v sobotu 3. září v areálu u fotba-
lového hřiště. Lidé se tradičně mohou těšit 
nejen na hudební vystoupení a jinou zábavu, 
ale i na různé dobroty, hlavně pak na guláš. 
Součástí totiž bude Gulášmet, aneb sedmý 
ročník soutěže ve vaření kotlíkového guláše.

Soutěžní týmy mohou být složeny z pro-
fesionálů i amatérských kuchařů. Podmín-
kou však je, že v každém z nich musí větší 
polovinu tvořit metylovští občané. Zadání je 
zdánlivě jednoduché – uvařit 50 porcí guláše 
v kotlíku nad ohněm. Čas na guláš je poměr-
ně krátký, pouze čtyři hodiny. Soutěžící sice 
mohou mít nakrájené i naložené maso, rov-
něž si mohou přinést vývar, ale krájet zeleni-
nu, a hlavně cibuli už musí na místě a v rámci 
stanoveného času.

Hodnoticí komise bude bodovat nejen chuť 
a vzhled guláše, ale i výzdobu stánku, čistotu 
na pracovišti případně doprovodný program 
týmů. Start soutěže je v pravé poledne. 

Soutěžící každoročně připravují různé 
druhy guláše. Tradičně nechybí zvěřino-
vý, vepřový, hovězí, občas někdo překva-
pí skopovým masem nebo nějakou tajnou 
přísadou. Do Metylovic se například chystá 
tým Pirátů, který vyhrál v červenci gulášové 
klání na Ostravici. „My vaříme guláš z ho-
vězí kližky, dalo by se tedy říct, že klasický. 
Za ty roky, co po těchto soutěžích jezdíme, 
jsme ale už vychytali recepturu. Přidáváme 
do něj třeba pálenku a další věci, které bych 
nechtěl prozrazovat,“ pousmál se tajemně 
šéfkuchař Pirátů. Jak řekl, největším ne-
přítelem všech kotlíkářů bývá právě čas. 
Pokud dělají větší množství guláše, déle 
jim trvá, než se usmaží cibulka. „My ji dusí-
me opravdu přes hodinu, aby chytla barvu. 
Maso máme naložené, aby bylo křehčí. To 
se vyplatí,“ poradil. 

Tři týmy, které zvládnou uvařit nejlépe, ob-
drží opět zajímavé ceny v podobě sudů piva. 
Návštěvníci si pak mohou zakoupit degustač-
ní porce a ochutnat tak více druhů guláše. 

Den obce opět zpestří gulášové klání

Na soutěži se více dařilo hasičkám

muži nad 35 let z Petřvaldíku (NJ) a ženy nad 
35 let z Oprechtic (FM). Domácím týmům se 
nejvíc dařilo v obou ženských kategoriích, ze 
kterých si odnesly shodně 3. místo.

Metylovští hasiči nezahálejí ani o prázdni-
nách a 27. srpna uspořádají jubilejní 30. ročník 

Soutěže netradičních družstev. Zatímco pohá-
rová soutěž byla měřením sil těch nejlepších 
v Moravskoslezském kraji, netradiční soutěž 
je určena všem divákům a fanouškům, kteří 
si mohou vyzkoušet kouzlo hasičského sportu 
třeba vůbec poprvé.  Michal Bílek

Cyrilometodějskou pouť skropil déšť
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Ve ski areálu Opálená to žije i v létě. 
V sobotu 13. srpna si tam dají dostaveníčko 
milovníci adrenalinu, netradičních klání, her, 
zábavy a pohybu na čerstvém vzduchu. Bude 
se tam konat tradiční akce nazvaná Opálený 
drak. Amatérské závody dračích lodí, při kte-
rých se bude vařit voda, začínají v 10 hodin. 
Přetahovat se budou vždy dva týmy na jed-
né lodi. Vyhrává ten, který přetlačí soupeře 
o polovinu délky lodě.

Letos budou bojovat borci ve dvou kate-
goriích – Mix, tým se může skládat z ženské-

ho, mužského nebo kombinovaného složení, 
a Firmy, ve kterém mohou být muži, ženy 
nebo mix mužů a žen. Každý tým má čtyři 
závodníky a právo na náhradníka i v průběhu 
závodu.

Kdo se chce zápolení zúčastnit, musí se 
včas přihlásit na Opálené či na webových 
stránkách ski areálu Opálená nebo na face-
booku areálu. 

Pořadatelé ale myslí i na diváky. Po ukon-
čení závodů si disciplínu bude moci každý 
vyzkoušet. „Doprovodný program poskytne 

zájemcům jízdu na lodičkách, paddleboardu, 
kanoi, mimořádně bude umožněno i koupání, 
takže plavky s sebou. Ti nejmenší se zabaví 
na skákacím hradu,“ lákají k návštěvě.

Celou akci pořádá rodinný podnik SKI 
Opálená a sportovní tým Dragon Boat Ost-
rava, za účasti závodníků a Mistrů České 
republiky v roce 2020, závodů dračích lodí 
v halové přetahované. Nebudou chybět dob-
roty na grilu, gulášek, borůvkové knedlíky 
a dobré pití pro malé i velké. Přijeďte si pro 
zážitek. Pádlu zdar!!!

Změna úředních hodin úřadu
Od poloviny července až do konce srpna se mění úřední hodiny Obecního úřadu Pstruží. 

V tuto dobu je úředním dnem pondělí a otevřeno je od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin. 
Jakékoli jednání mimo tento den je možné domluvit telefonicky na číslech: 558 677 120 (602 728 764) 558 677 122.

První červencovou sobotu uspořádali 
hasiči ze Pstruží soutěž v hasičském útoku 
žen a mužů. Soutěž byla součástí seriálu 
Beskydské ligy. Zúčastnilo se 13 družstev 
mužů a devět družstev žen. Domácí zastupo-
valo družstvo žen, které se již seriálu soutěží 
beskydské ligy neúčastní, ale letos startuje 
v jiném seriálu. Při úspěšné účasti v loňském 
roce dostalo možnost uspořádat jeden díl 
beskydské ligy také v letošním roce. Letos 
tedy naposledy. 

Po slunečných a mimořádně teplých 
dnech z konce června soutěžící přivítalo za-
mračené a chladné počasí, které navazovalo 
na vydatnou noční přeháňku. Teploty byly 
do 15 °C, tedy o 20 stupňů nižší, než přede-
šlý den. Účastníkům tato okolnost nevadila, 

nicméně výsledné časy se oproti minulým 
ročníkům zhoršily. Důvodem mohlo být neje-
nom chladné počasí a vlhká trať, ale také jiné 
obsazení družstev, vesměs novými, mladší-
mi, soutěžícími. 

Vloni a předloni se soutěž nekonala, a tak 
starší členové týmů odešli a místo nich na-
stoupili noví, převážně rekrutovaní z dorostu. 
Dostavila se většina týmů, zejména těch, kte-
ří jsou na prvních místech průběžné tabulky 
BL. Účast byla nutná, neboť každý výsledek 
ovlivní pořadí ve výsledné tabulce. 

Překvapením byl propad favoritů, kterým 
výkon na této soutěži nevyšel! Z favoritů 
v mužích neuspěly Vyšní Lhoty, Bystré, Tro-
janovice, ale ani Frýdek. V ženách se neza-
dařilo Brušperku, Fryčovicím, ale ani Troja-

novicím. Naopak překvapivě nakonec nejvíce 
uspěla Skalice, jak muži, tak i ženy, kteří zví-
tězili ve svých kategoriích.

Soutěž zřejmě více vyhovovala týmům, 
které jsou zvyklé na náročnější tratě. To po-
tvrdilo umístění na dalších místech. V katego-
rii mužů za Skalicí následovaly Fryčovice „A“, 
Stanislavice a Nová Ves. V ženách za Skalicí 
následovala Lhotka a Hájov. Soutěži před-
cházel zásah domácí výjezdové jednotky 
na odstranění vyvráceného stromu na Ostra-
vici. Přestože již na Pstruží neuvidíme seriál 
Beskydské ligy, můžeme se těšit na podzimní 
soutěž dříve narozených hasičů. A v dalším 
roce snad na soutěž mladých hasičů a hasi-
ček v Podbeskydské lize. 

 Text a foto: kronikář obce

  Zájezd Lysá hora 
 

Obecní úřad Pstruží pořádá dne 8.září 
2022 pro seniory zájezd na Lysou horu 
 
 
 
 
 
Odjezd  8.9.2022 v 8:30 hodin od Obecního úřadu 
a dále zastávky Pstruží-škola,Pstruží-Žáček 
 
Předpokládaný odjezd autobusu zpět z Lysé hory 
cca 11:30 hodin 
 
Přihlášky na obecním úřadě do 26.8.2022 a 
naplnění kapacity autobusů 

V druhé polovině července bylo do provozu 
dáno nově vybudované pumtrackové hřiště 
v areálu Dubina.

Pumptrack je uměle vytvořený uzavřený 
okruh pro jízdu na kole. Okruh je tvořený vlnami 
a klopenými zatáčkami, které umožňují udržovat 
a zvyšovat rychlost bez šlapání. Pumptracky jsou 

poměrně bezpečná a zábavná cyklistická sporto-
viště pro děti i dospělé. Pumptracková jízda vhod-
ným způsobem rozšiřuje cyklistické dovednosti.

„Před jízdou na pumptracku je důležité 
prostudovat si provozní řád – pravidla jízdy 
na místní dráze, lze tím předejít možným havá-
riím,“ radí starosta Pstruží Milan Vaněk.

Pumtrackové hřiště je hotové

Obec Pstruží spolu s restaurací Vlčárna zve 
do letního kina. Bude se konat v pátek 26. srp-
na po setmění. Lidé se mohou těšit na české 
melodrama Bábovky. Ocení ho zejména ženy, 
ale určitě ani pánové nebudou litovat, že bio-
graf pod širým nebem navštívili.

Bábovky režiséra Rudolfa Havlíka je film 
z roku 2020 a pyšní se hvězdným obsazením. 
Hrají Bára Poláková, Táňa Pauhofová, Ondřej 
Vetchý, Rostislav Novák, Marek Taclík, Jana 
Plodková a Lenka Vlasáková.

Prostitutka, pracovnice záchranky, zaměst-
nankyně realitní kanceláře, manažerka meziná-

rodní firmy, učitelka – a proti nim či vedle nich 
pasák, realitní makléř, obchodník s pozemky, 
ministr. To jsou hlavní hrdinové snímku. Vedle 
nich pak děti různého věku, ratolesti odložené, 
nechtěné, kvůli kariéře zanedbávané, či naopak 
toužebně očekávané. Smrtelná nemoc, volby, 
drogy, nevěra. Koktejl motivů, který dává do-
hromady dobře koukatelný film, zejména pak 
za vlahého letního večera pod hvězdami. 

Tragikomická filmová mozaika natočená 
podle úspěšného knižního bestselleru Radky 
Třeštíkové vypráví o tom, že všichni jsme nějak 
propojení – láskou, nenávistí, strachem, touhou 
po naplnění i obavami o život. Bábovky mapují 
současné partnerské i rodinné vztahy a ukazu-
jí zábavné i bolestné situace, které zná každý 
z nás. Ženské postavy vybrané z knižního děje 
se od sebe liší věkem i sociálním statutem a jsou 
nositelkami nejrůznějších názorů a vlastností. 
Díky tomu se každá z nich pokouší vypořádat 
s rozličnými životními situacemi po svém: zápolí 
s nevěrou a touhou po dítěti (ovulací posedlá 
manželka Karolína), s přáním udržet si partnera 
(středoškolská učitelka Rebeka) či se naopak 
vymanit ze zraňujícího vztahu (prostitutka Lin-
da), bojují s požadavky náročné práce (mana-
žerka Renata) či s definitivou smrtelné nemoci 
(lékařka Miluška). Studentka Nikola, o kterou se 
její vlivní a bohatí rodiče nestarají, je pak posta-
vou v ohrožení, která se stává jedním z kataly-
zátorů celého dění. Nenechte si Bábovky ujít.

  Kino na Pstruží 
 
 

OÚ Pstruží a restaurace Vlčárna Vás zve na 
                 filmové představení          

          26.srpna 2022 

 

Terasa restaurace Vlčárna ,po setmění cca 20:00 hodin 
 

Film Bábovky přináší smích i drama

Dračí lodě rozvíří vody na Opálené

Soutěž hasičských družstev na Pstruží

SKVĚLÁ ZÁBAVA PRO CELOU RODINU, 
OBČERSTVENÍ, HUDBA, TANEC  

 

 

DEN OBCE PSTRUŽÍ 
20. srpna 2022 od 14.00 hodin areál Dubina 

Skákací hrady – malý a velký, dětský koutek plný her, lukostřelba 

K poslechu i tanci vám zahraje živá hudba 
Informace o umístění stánku tel.: 602 728 764 
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Branně-vědomostní soutěž Wolfram
Když se řekne 

„wolfram“, úplný laik si 
nepředstaví možná nic, 
techniky znalý vlákno 

v žárovce a odborník chemický prvek, bílý 
lesklý kov, který se vyznačuje značnou che-
mickou odolností. Po chromu je druhý nej-
tvrdší a ze všech má nejvyšší teplotu tání. 
Prostě něco extra.

Stejným jménem se honosí branně-vě-
domostní soutěž Wolfram, pořádaná Kraj-
ským vojenským velitelstvím Ostrava, která 
je jednou z podpůrných aktivit problematiky 
Přípravy občanů k obraně státu. Závod se 
koná na počest parašutistů vysazovaných 
na území Protektorátu Čechy a Morava bě-
hem 2. světové války při operaci Wolfram 
a letos, po dvouleté pauze, probíhá její pátý 
ročník. Již od května probíhají na školách 
v našem kraji oblastní kola, kterého se zú-
častňují čtyřčlenná smíšená družstva žáků 
osmých tříd. V úterý 28. června naše škola 
hostila deváté a poslední letošní oblastní 
kolo a pak se ti nejlepší střetnou v kole kraj-
ském, tentokrát ve vojenském výcvikovém 
prostoru Libavá. Akce byla rovněž vzpo-
mínkou na hrdinství Jána Ušiaka, velitele 
partyzánské skupiny, který přišel o život 
na Čeladné při boji proti fašistickým oku-
pantům.

Soutěže se zúčastnilo se celkem devět 
družstev a žáci zdolávali poměrně náročné 
disciplíny, kde museli prokázat jak fyzic-
kou zdatnost, tak um a šikovnost v čin-
nostech, které pro ně jinak nejsou běž-
né. Klasický hod granátem na cíl, přesná 
střelba, běh, plížení, kombinovaná štafeta, 
znalostní testy. Pořadatelé také připravili 
komentované ukázky ručních střelných 
zbraní ze současné i minulé výzbroje naší 
armády a laserovou střelnici. Tu jsme si 
však neužili, protože zřejmě v důsledku 
bouřky vyletěly pojistky a nějak se je ne-
povedlo oživit. Počasí nám příliš nepřálo, 
chvílemi vydatně lilo i zahromovalo, o to 
zajímavější bylo sledovat soutěžící, jak se 
s těmito podmínkami perou a v zápalu boje 
si jich za mák nevšímají. Vysoké nasaze-
ní se vyplatilo a naše družstvo toto kolo 
vyhrálo, takže čtyři naši osmáci, budoucí 
deváťáci, pojedou 9. září do Libavé pomě-
řit síly s krajskou elitou. Budeme jim držet 
všechny palce!

V minulosti bývaly branné soutěže běž-
nou součástí ročního plánu výuky a v bran-
ných znalostech se školili nejen žáci, ale 
i občané, tenkrát ještě pod názvem „civilní 
obrana“. To vše vzalo za své pádem totalit-

ního režimu a většina národa byla ráda, že 
se nová demokratická společnost této nepří-
liš oblíbené povinnosti zbavila.

Ovšem obrana státu byla nadále řeše-
na již od roku 1999 zákonem o zajišťování 
obrany ČR a na jeho základě vznikl projekt 
POKOS (příprava občanů k obraně státu) 
a v jeho rámci se také dostává do škol mezi 
učitele a jejich žáky.

Branná soutěž sama o sobě vždy zna-
menala dobrou fyzickou i vědomostní 
aktivitu a v atmosféře fandění kamarádů 
a hostů také dobrou zábavu. Jenže svět 
se náhle změnil. A najednou si řada z nás 
uvědomuje, že na světě je stále dost zlých 
a mocných, kteří jsou ochotni rozpoutat 
válku, a že to všechno nemusí být jen hra 
či soutěž. Jsme v podstatě první genera-
cí, která dosud válku nezažila, a mysleli 
jsme si, že to tak zůstane. Afrika, střed-
ní východ a jiné vzdálené konce světa se 
nás jaksi netýkaly, to řešily jiné mocnosti. 
Jenže teď se to děje zatraceně hodně blíz-
ko a pěkně to zacloumalo celou Evropou. 
Nadáváme léta na vládu a politiky, u moci 
se střídají politické strany a opozice opo-
nuje, kde se dá. Co jedni zavedou, další 
vláda smete ze stolu. A teď zjišťujeme, 
že je to vlastně dobře, že toto je ta pra-
vá demokracie, ne několik desetiletí vlády 
jednoho vůdce, který se postupem času 
stává neomezeným diktátorem, nesoud-
ným a nepředvídatelným. Važme si toho, 
že nemáme v čele personu či hnutí s tak 
velkou podporou veřejnosti (ostatně lehce 
zmanipulovatelné), aby si mohlo dělat, co 
chce. A že do budoucna budou moci být 
branné soutěže především sportovně-vě-
domostními akcemi.  jk

Červencové akce proběhly dle plánu, krom 
níže uvedených programů probíhaly další pra-
videlné akce v klubovně, tzn. zdravotní cvičení 
obou skupin a úterní karetní posezení, angličti-
náři mají jako všichni školáci prázdniny. Ještě 
zbývá (po uzávěrce) uskutečnit tradiční grilová-
ní u Kupčáků. 

Letní cesta do BRC
Jedna z tradičních vycházek narazila na tro-

pický den, takže pěšky šli opravdu jen odolní, 
většina volila dopravu busem. Zhlédli jsme 
krásné květinové malby paní Borské v Laře 
a ve stínu slunečníků pak poseděli v dobrém 
rozmaru na zahradě restaurace U Sestřiček. 

Do památníku a poté do Stodoly

Ještě zdatní chodiči šli navzdory přeháň-
kám pěšky, ostatní jeli busem. Sešli jsme se 
v Památníku Josefa Kaluse, kde nás čekal pan 
Moravec a následovala komentovaná prohlíd-
ka objektu, včetně interesantní výstavy obrazů 
pánů Semlíka a Ožany. Posléze jsme se pře-
sunuli do oblíbené Stodoly a pohodové odpo-
ledne zde završili. 

Výlet do Bašky
Busovými spoji jsme se přesunuli do Baš-

ky, kde nás v tamní knihovně očekávala paní 
Dajana Zápalková. Jako vždy v příjemné atmo-
sféře jsme volně poklábosili, prohlédli zajímavé 
obrazy Marie Tiché a posléze jsme se prošli 
k přehradě, poseděli ještě v restauraci U Lesa 
a domů se vrátili vlakem. Prima výlet.

Chata Dukla
Tropické počasí donutilo všechny účastní-

ky použít bus k restauraci Kněhyně, odtud už 

jsme se pak dovlekli k Chatě Dukla, kde jsme 
na terase ve stínu slunečníků strávili pěkné od-
poledne.

Jak to bude v srpnu
Zahájíme oklikovou vycházkou do Pařezu, 

pak si půjdeme společně zabubnovat do BRC, 
vypravíme se do Kunčic pod Stolovou a závě-
rem se sejdeme Na Rozcestí. 

Kompletní srpnový program najdete jako ob-
vykle v Čeladenském zpravodaji, v klubu, v in-
focentrech Čeladná a Pstruží nebo na www.
senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
I když není v této době mnoho důvodů k vše-

obecnému jásotu, přeji vám všem pěkný srpen 
a buďte zdrávi.

Vše o našem klubu od jeho vzniku v r. 2010 
najdete na www.senioriceladna.cz. 

  Petr Bernady 

5.–6. 8. 2022

ČECHOMOR MŇÁGA A ŽĎORP 

KAŠPÁREK V ROHLÍKU 

STO ZVÍŘAT MICHAL HORÁK 

KATEŘINA MARIE TICHÁ & BANDJEEZ 

NEREZ & LUCIA MALALATA a další

DIVADLO POHYBOVÉ HRÁTKY S JANEM ONDEREM  

MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ DESKOVÉ HRY MINDOK  

KREATIVNÍ DÍLNY SKÁKACÍ HRAD  

a další atrakce

ladnaceladna
ladnaceladna.cz

Pátek 5. srpna 2022

HUDEBNÍ SCÉNA

17.00–18.00 ADOBRE
19.00–20.00 ČECHOMOR
21.00–22.00 THE SILVER SPOONS
23.00–00.00 DJ ROXTAR

SCÉNA ČPZP

16.00–17.00 DIVADLO TRAMTARIE:  
TEREZKA A KOUZELNÉ AUTÍČO

18.00–19.00 DIVADLO TRAMTARIE:  
O PRAČLOVÍČKOVI

20.00–21.00 NEREZ & LUCIA
22.00–23.00 TERNE ČHAVE

Sobota 6. srpna 2022

HUDEBNÍ SCÉNA

13.00–14.00 DAZED AND CONFUSED
15.00–16.00 KAŠPÁREK V ROHLÍKU
17.00–18.00 KATEŘINA MARIE TICHÁ & BANDJEEZ
19.00–20.00 STO ZVÍŘAT
21.00–22.00 MŇÁGA A ŽĎORP
23.00–00.00 MALALATA

SCÉNA ČPZP

14.00–15.00 DIVADLO Z TRUHLICE:  
STOLOVÁNÍ

16.00–17.00 JAN ONDER:  
TANEČNÍ HRÁTKY PRO DĚTI

18.00–19.00 MICHAL HORÁK
20.00–21.00 5PAK
22.00–23.00 DJ MARTIN GREDNER

PRAKTICKÉ INFORMACE

AREÁL 
Otevírací doba pátek 14.00–0.00 hodin / sobota 12.00–1.00 hodin.  
Celý areál je kompletně bezbariérový. Koncerty na  Hudební scéně 
bude přenášet tým televize Polar na  velkoplošnou LED obrazovku. 
Festivalovým programem vás již tradičně provede herec, loutkoherec, 
moderátor, artista a komik Jirka Krupica, jehož můžete znát například 
z Divadla loutek Ostrava. V areálu je k dispozici WiFi připojení zdarma, 
které funguje v prostorách tělocvičny a v jejím blízkém okolí.

GASTRO ZÓNA 
Ve  stáncích najdete oblíbené festivalové pokrmy, jako jsou langoše, 
placky, masové speciality a  mnoho dalších. Chybět nebudou sladké 
pochutiny a  dobroty pro děti. Samozřejmostí je široká nabídka alko 
i nealko nápojů. Do areálu je zakázáno vnášet vlastní jídlo a nápoje. 
Pitná voda je v areálu k dispozici zdarma. 

PARKOVÁNÍ 
Oficiální festivalové parkoviště se nachází u kavárny Kovárna. 

KYVADLOVÁ DOPRAVA 
V  době konání festivalu jezdí z  Čeladné do  Frýdlantu nad Ostravicí 
a Frenštátu pod Radhoštěm kyvadlové autobusy zdarma. 
Čeladná, Mateřská škola Krteček – FnO, autobusové nádraží.
Čeladná, hotel Yura (dříve Prosper) – Frenštát p. Radhoštěm, vlakové 
nádraží, zastávka U Škol.
Z Čeladné jezdí autobusy od 20.30 do 0.30 co hodinu. V opačném smě-
ru spoje jezdí co hodinu od 21.00 do 23.00. Autobusy poznáte podle 
festivalové cedulky Ladná Čeladná.

UPOZORNĚNÍ PRO NÁVŠTĚVNÍKY 
Do areálu je zakázán vstup se psy a s ohledem na divácký komfort nejsou 
povoleny deštníky. V případě nepříznivého počasí využijte pláštěnky.

FESTIVAL
PRO CELOU
RODINU

HLAVNÍ ÚČINKUJÍCÍ 

ČECHOMOR 
Českomoravská hudební skupina, která originálním 
způsobem zpracovává lidové písně. Na scéně pů-
sobí již přes třicet let, a ačkoliv se za tu dobu mno-
hokrát proměnila jak personálně, tak stylem hudby, 
charakteristickým rysem vždy zůstala nápaditost 
aranžmá, osobitá interpretace a  inspirace v  lido-
vé písni. Po  úspěšném řadovém albu Nadechnutí 
(2018), na kterém hostoval dechový soubor Kum-
panovi muzikanti, vydává Čechomor na  podzim 
2020 zatím poslední desku Radosti života.

MŇÁGA A ŽĎORP 
Patří mezi nejvýraznější kapely české porevoluč-
ní éry. Její počátky sahají do 80. let, pod názvem 
Mňága a  Žďorp tato alternativní rocková kapela 
z  Valašského Meziříčí vystupuje od  roku 1987. 
Do povědomí se Mňága dostala především hitem 
Hodinový hotel z  debutového alba Made in Val-
mez (1991). Čtrnáctá řadová deska, Třecí plochy, 
vyšla v říjnu 2019. V roce 2020, kdy panují omeze-
ní kvůli covidu-19, kapela streamuje několik kon-
certů a záznam z hospůdky Přístav ve Valašském 
Meziříčí později vydává jako první akustické živé 
album pod názvem Přístav Unplugged.  

KAŠPÁREK V ROHLÍKU 
Kašpárek je divadelně hudební skupina, která se 
zrodila v roce 2007 a pro její styl se vžilo označení 
bejbypank. S  klasickým punkem má společného 
málo i proto, že je určen především dětem, jak na-
povídá slovo bejby. Kašpárek je hudebně i textově 
hravý a ztřeštěné songy v sobě nesou jak neotřelý 
pohled na svět očima dětí, tak originální postře-
hy ze světa dospělých. S Kašpárkem spolupracují 
umělci z  jiných hudebních uskupení, např. Tonya 
Graves z Monkey Business, Milan Cais (Tata Bojs), 
David Koller a mnoho dalších.

STO ZVÍŘAT 
Sto zvířat oslavili v roce 2020 třicet let existence 
na české hudební scéně. V 90. letech se v českých 
vodách stali průkopníky ska, do té doby u nás té-
měř neznámého žánru. Zvířata vydala 11 alb, na-
točila spoustu klipů a odehrála více než 2300 kon-
certů. Po velice zvláštním roce 2020, ve kterém si 
kapela příliš nezahrála, vydala nové zásadní al-
bum 30 let testováno na lidech, které v listopadu 
2021 pokřtila. 

MICHAL HORÁK 
Ve  23 letech se Michal Horák řadí mezi výrazné 
písničkáře nové generace. V  Českém slavíkovi 
2021 se stal Objevem roku. Ve své tvorbě kombi-
nuje řadu žánrů, nejčastěji se pohybuje ve folko-
vých vodách. Doprovází se většinou na klavír nebo 
kytaru a  hudbu doplňuje o  vtipné texty, pomocí 
nichž glosuje každodennost. Na podzim 2019 vy-
dal debutové album Michalovo cédéčko a  o  dva 
roky později následovala druhá deska pojmeno-
vaná Michalbum. 

KATEŘINA MARIE TICHÁ & BANDJEEZ 
Kateřina je talentovaná zpěvačka a  autorka. 
Na podzim 2020 vydala první album Sami, které 
vyniká osobitou poetikou podpořenou emotivním 
hlasem a  aranžérskou rozmanitostí. Debut byl 
nadšeně přijat nejen odbornou veřejností, ale pře-
devším samotnými posluchači. V roce 2021 Kate-
řina získala cenu České hudební akademie Anděl 
v kategorii Objev roku. Dalším mezníkem v kariéře 
bylo započetí spolupráce s kapelou Bandjeez, kte-
rá dlouhodobě doprovázela předčasně zesnulého 
Davida Stypku a jehož poslední album Dýchej ka-
pela dokončila po Stypkově smrti.

PROGRAM

Sedmý ročník Ladné Čeladné nabídne 15 koncertů, většina se ode-
hraje na Hudební scéně. Část koncertů si můžete poslechnout na scé-
ně ČPZP, na níž rovněž uvedeme divadelní představení nebo pohy-
bové hrátky s dvojnásobným vítězem StarDance  Honzou Onderem. 
V jeho interaktivním programu se děti naučí několik tanečků a nevě-
domky si pořádně zaposilují.

Spoustu aktivit najdete také v Dětském parku. Navštívit můžete dílny 
zaměřené na  tvoření obrázků z  písku či malování kamínků. Radost 
malým návštěvníkům udělá malování na  obličej i  stánek dětského 
kadeřnictví Vláskov, kde si mohou nechat vytvořit originální účesy.

Těšit se můžete na prezentaci her Mindok z řady populárních SMART 
her, na postřehové a paměťové hry nebo na kvízové a slovní hry, jako 
Bananagrams či Krycí jména. Za pozornost stojí také Tajuplný svět 
podivuhodných her Jiřího Šebesty, kde najdete ručně vyráběné, (ne-
jen) deskové, originální hry jak ze dřeva, tak z kovu, kamení a dalších 
netradičních materiálů. Chybět nebude skákací hrad či sportovní sta-
noviště. V  tělocvičně se nachází klidová zóna sloužící k  odpočinku. 
V  sobotu zde bude kino pro děti s  Kofolou a  tradičně zde oba dny 
proběhne slosování o  ceny pro ty, kteří na  soutěžních stanovištích 
nasbírají razítka za splněné úkoly.

MEDIÁLNÍ 
PARTNEŘI:

PRODUKTOVÍ 
PARTNEŘI:

ZA  
PODPORY:

PARTNEŘI:

POŘADATEL  
FESTIVALU:

ZA PODPORY  
OBCE ČELADNÁ

Prázdninové seniorské venčení

Posezení na zahrádce U Sestřiček v Beskydském rehabilitačním centru.

S panem Moravcem v Památníku Josefa Kaluse. U paní Zápalkové v knihovně v Bašce.

Slavnostní zahájení.

Zuzka a Elen určitě neminou.

Slijte všechny zbylé oleje do PET lahve!

Které oleje z grilování třídit?

Nezáleží na tom, jestli je to olejová marináda, olej
ze samotného potírání masa, ze salátu nebo třeba
z oliv. Na recyklaci se hodí všechny jedlé oleje
používané při přípravě jídel.

Je to jednoduché. I při venkovním grilování prostě
všechny zbylé oleje a tuky nalijte nebo stěrkou
přesuňte do obyčejné plastové lahve.
Malé pevné zbytky jídla v oleji nevadí.

Zbylé oleje
z grilovačky
je nejlepší vytřídit

S letními teplotami se na zahradách, terasách i piknikovýchmístech znovu rozpalují grily

a vůněmasa a zeleniny se line všemi směry. Je známo, že velký podíl na chuti a vůni všech

těch grilovaných dobrotmají právě oleje a tuky, bez kterých by to prostě nešlo. Jenže co

s nimi, když se všechno dojí a zbydou jenmastná oka na dnech nádob?Vytřiďte je!

Po naplnění plastovou lahev dobře uzavřete
a odneste kdykoli do nejbližší označené popelnice
na třídění olejů. Jejich aktuální seznam najdete
na www.tridimolej.cz/mapa.

Protože pouze tříděním dáte olejům a tukům
z grilování šanci neškodit v půdě a vodě, a navíc
být znovu užitečné jinde – jako moderní biopalivo
pro letadla a auta.

Protože jakmile v ní jednou bylo maso, nezabráníte už množení bakterií
a zaděláváte si na střevní potíže. Pokud tedy příště uděláte marinády víc,
než potřebujete, oddělte si část hned, ještě než do ní cokoli ponoříte.

Proč nepoužívat marinádu opakovaně?

Kam s PET lahví plnou oleje?

Proč nevylít olej do trávy,
na kompost nebo do směsného
odpadu?

Kontakt
Kopeční 1009/12, 710 00 Ostrava

info@tridimolej.cz

800 016 017
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jubilea

K životnímu jubileu přejeme vše nejlepší, 
hodně štěstí, zdraví a lásky 

paní Věře Demlové, 
panu Vítězslavu Rajnochovi, 

Ladislavu Platkovi, 
Karlu Poledníkovi 

a Václavu Kubinovi, 
všem z Janovic, 

a paní Zdeňce Rečkové 
a panu Miroslavu Zajícovi z Bystrého.

Obec Janovice

Po dvou letech se v letošním roce opět 
uskutečnil tradiční Den obce Janovice, tento-
krát netradičně v areálu obecního fotbalového 
hřiště.

Vše vypuklo v sobotu 25. června ve 14 ho-
din, kdy moderátor celé akce pan Radek Erben 
přivítal na pódiu starostu obce Svatopluka Běr-
ského, který přivítal všechny návštěvníky a akci 
zahájil. Po něm následovalo vystoupení dětí 
z mateřské a základní školy. Již tato vystoupení 
sklidila velký aplaus přítomných.

Dalším bodem programu byl koncert kapely 
Tři Vykřičníky z Ostravy, která mimo jiné spolu-
pracuje i s písničkářem Jaromírem Nohavicou, 
z jehož tvorby zaznělo i několik písní, jež jistě při-
spěly k příjemné náladě ve slunečném odpoledni. 
Následně kapelu na pódiu vystřídal místní folklor-
ní soubor Ondráš z Janovic a Ondrášek z Jano-
vic, který předvedl pásmo lidových písní a tanců.

V podvečer si návštěvníci mohli poslechnout 
skvělý koncert písničkářky KACZI, např. její hit 
Lysá hora, při němž se s ní na pódiu objevil 
i známý lysař Ján Čupa. Po skončení koncertu 
se již před pódiem začali připravovat členové 
JUDO Beskydy, kteří předvedli ukázku svého 
bojového umění.

Před osmou hodinou začalo v areálu při-
bývat návštěvníků, neboť se blížil vrchol celé 
akce, jímž byl koncert kapely Čechomor, kte-
rý měl začít ve 20.30. Ovšem přesně úderem 
půl deváté se spustil přívalový déšť, který celý 
koncert posunul takřka o hodinu. Nutno dodat, 
že uznání si zaslouží všichni přítomní, které 
déšť neodradil a čekali pod připravenými stany, 
zvukaři a technici zajišťující fungování ozvučení 
a stage, hasiči za pomoc s vysušením pódia 
a také členové kapely, kteří celou dobu trpělivě 
a s humorem čekali ve stanu vedle pódia.

Jakmile déšť ustál a dořešily se posled-
ní technické záležitosti, rozezněly se známé 
tóny a úžasný koncert se skvělou atmosférou 
a energií započal. Věříme, že si z toho odnesl 
každý přítomný krásný zážitek.

Následně pak do pozdních nočních hodin 
pokračovala zábava s kapelou BLOND.

V průběhu celé akce byl také připraven bo-
hatý doprovodný program pro děti jako skákací 
hrad, malování na obličej, stanoviště klaunů 
z Balónkova či ježdění na koních s farmou Má-
cha. Děti si mohly také zasoutěžit na stánku 
Ekotýmu ze ZŠ Janovice.

O širou škálu občerstvení i přípravu a úklid 
areálu se staraly místní spolky, konkrétně TJ 

Janovice, PRVOČAS, SDH Janovice, TJ Sokol 
Bystré, SDH Bystré, Myslivecký spolek Ond-
ráš a Včelaři. Dále také Miroslav Bartoš a jeho 
prostechleba.cz, Lukáš Adamovský a jeho 
cocktail bar Prosecco a TY a Vinařství Židek.

Organizaci parkování a technickou pomoc 
zajišťovali Janovičtí hasiči a o zdravotní hlídku 
a prodej vstupného se postaral ČČK Janovice.

Důležitou součásti celé akce byli také spon-
zoři, bez nichž by se nám den obce v tomto 
rozsahu nepodařilo zrealizovat. Největší dík 
patří panu Milanu Andělovi a jeho grafickému 
studiu a reklamní agentuře MamiArt Design, 
s. r. o. Dalšími sponzory byli FIRESTA-Fišer 
rekonstrukce, stavby, a. s., JVAgro Morava, s. 
r. o., PPS Kania, s. r. o., Technomont Frýdek-

-Místek, s. r. o., JM – Plynoservis, s.r.o., Slavia 
development s. r. o., Lukáš Adamovský – Pro-
secco a TY, RSI Soft, s. r. o., A-tisk a Fyzio 
Kája. Všem moc děkujeme!

Závěrem děkujeme všem organizátorům, 
spolkům, obecním pracovníkům, janovickým 
hasičům a dodavatelským společnostem 
za zajištění přípravy a průběhu akce, dále zá-
kladní a mateřské škole za přípravu vystoupe-
ní, poskytnutí zázemí pro účinkující a program 
pro děti na akci, Obci Baška a Bašťanskému 
spolku za zapůjčení laviček a stanu, také všem 
účinkujícím a samozřejmě návštěvníkům, kteří 
vytvořili úžasnou atmosféru.

Těšíme se opět za rok!
  Lukáš Plánička a Svatopluk Běrský

V letošním roce se nám, 
Bystřanům z Beskyd, do-
stalo opět té cti, pořádat 
již 12. ročník setkání obcí 
nesoucích název „Bystré“. 

Přivítali jsme Bystřany ze Slovenska, z Orlic-
kých hor, z okresu Svitavy, z okresu Náchod 
v námi známém areálu Bystřanky. Zde se měl 
taky odehrávat téměř veškeré naplánovaný 
program.

Vše však pokazil nečekaný déšť s prory-
vy větru, který celý areál změnil k nepoznání. 
Slavnost se po domluvě s panem Winklerem 
přesunula do restaurace U Toflů. Ubytování 
hostujícím Bystřanům poskytla ZŠ a MŠ Jano-
vice. V sobotu jsme pro hosty po snídani připra-
vili výlet do Ostravy se zajímavým programem 
v hornickém muzeu Landek. Skvělý oběd nám 
poté připravili v restauraci U Toflů.

Následně jsme se přestěhovali znovu do při-
praveného areálu Bystřanky. Po slavnostním 
přivítání všech starostů a hostů začalo kulturní 
dění. Prožili jsme vskutku večer plný zábavy. 
Večerem nás provázela živá hudba. V nedě-
li pak naši hosté navštívili kostel sv. Josefa 
v Janovicích, který se jim velmi líbil. Se slibem 
brzkého sekání jsme se rozloučili a těšíme se 
na další společná shledání. 

Rád bych poděkoval všem organizátorům 
nejen z řad Spolku občanů Bystré, Sokolů, ha-
sičů, ale i dobrovolníků. Velké díky patří i našim 
sponzorům, tedy Obci Janovice, MAS Frýdlant-
sko-Beskydy, Mikroregionu Frýdlantsko-Bes-
kydy a Miroslavu Holeksovi – AZlekarna.cz.

  Za spolek občanů Bystré David Fiedor

Datum Čas Utkání

14. 8. 17.00 TJ Milíkov – TJ JANOVICE

20. 8. 16.30 TJ JANOVICE – TJ Smilovice „B“

28. 8. 16.30 TJ Sokol Hrádek – TJ JANOVICE

3. 9. 16.00 TJ JANOVICE – TJ Sokol Hukvaldy

7. 9. 16.30 TJ JANOVICE – TJ Tošanovice

10. 9. 16.00 SK Pržno – TJ JANOVICE

17. 9. 15.30 TJ JANOVICE – TJ Sokol Mosty

25. 9. 15.30 TJ Metylovice – TJ JANOVICE

28. 9. 15.30 FK Chlebovice 1963 – TJ JANOVICE

1. 10. 15.00 TJ JANOVICE – SK Návsí

9. 10. 15.00 TJ Beskyd Bukovec – TJ JANOVICE

15. 10. 15.00 TJ JANOVICE – Fotbal Písek

22. 10. 14.30 TJ Nebory – TJ JANOVICE

29. 10. 14.30 TJ JANOVICE – TJ Sokol Vojkovice

5. 11. 14.00 TJ JANOVICE – SK Nošovice-Lhoty

Předběžný los podzimní části fotbalové sezóny 2022–2023
Okresní přebor mužů

Den obce Janovice

V sobotu 16. července proběhlo v Sadu 
Petra Bezruče tradiční promítání letního kina. 
Na programu byl film Po čem muži touží 2.

Přestože předpověď počasí akci příliš nepřá-
la, do areálu si našlo cestu okolo 150 diváků, 
kteří se po přečkání zhruba desetiminutového 
deště mohli skvěle pobavit u povedené čes-
ké komedie v hlavní roli s Jiřím Langmajerem. 

O občerstvení se postarali janovičtí hasiči, kteří 
měli připraveno jako vždy pivo, malinovku, pop-
corn, hranolky, klobásky a sladkosti pro děti.

Další letní kino proběhne v sobotu 13. srpna 
opět v Sadu Petra Bezruče. Promítat se bude 
nová česká pohádka Tajemství staré bambitky 2.

Těšíme se opět na hojnou účast.
  Lukáš Plánička

Letní kino Po čem muži touží

V areálu zahrady bývalé školy na Bystrém 
byly nainstalovány nové herní prvky pro děti.

Naším záměrem bylo navázat na revi-
talizaci zeleně v této zahradě, zpřístupnit ji 
občanům a vytvořit z ní novou odpočinkovou 
a herní zónu v této lokalitě. V zahradě se tak 
nyní nachází houpačka, houpadlo a hrad se 
skluzavkou. Dále zde bude umístěna pergola 
s lavičkami. Celý areál je oplocený a nabízí 
i dostatek prostoru pro využití travnaté plo-
chy, kde mohou děti běhat a rodiče je tak 

mají stále pod dozorem.
Toto nové hřiště je volně přístupné a může 

jej tedy využívat kdokoliv. V budoucnu zde plá-
nujeme doplnit další prvky a rozšířit tak mož-
nosti vyžití. Je zde také mnoho zeleně, která 
poskytuje stín, a bonusem jsou krásné výhledy 
na okolní hory.

Doufáme, že se vám tento areál bude líbit a děti 
si zde užijí spoustu zábavy a rodiče zde najdou 
prostor pro poklidný odpočinek a vyžití jejich dětí.

  Vedení obce

Dětské hřiště na Bystrém

Setkání obcí nesoucí název „Bystré“

Stalo se tradicí, že janovičtí senioři každé léto 
jezdí autobusem ČSAD F-M na Lysou horu. Le-
tos se zájezd uskutečnil ve čtvrtek 21. července. 

Po příjezdu na vrchol nás tradičně přivítal 
starosta obce Svatopluk Běrský s Lukášem 
Pláničkou. Spolu s nimi nás přišel pozdravit 
známý lysař a otužilec Honza Čupa. Násle-
dovalo focení u vrcholového obelisku a pro-
cházka po vrcholu k severní vyhlídce. Jelikož 
již dopoledne panovaly na vrcholu tropické 
teploty přes 30 stupňů, tak většina účastníků 
se uchýlila do stínu obou turistických chat, 
kde se mohli v pohodě občerstvit. Část účast-
níků navštívila pietní místo u kříže obětí Lysé 
hory, kde u pamětní desky J. Carbola, rodáka 
z Janovic, položili kytici. V poledne jsme odje-

li zpět na Papežov a poté jeli navštívit horské 
středisko Visalaje. Zde měli účastníci volno 
do odjezdu ve 14.30 hodin. Většina z nás pak 
navštívila hotel Visalaje, kde jsme si dali dobrý 
oběd s výhledem na kopec, který jsme dnes 
navštívili. Po obědě a procházce po okolí jsme 
spokojení odjeli domů.

Za pomoc při zajištění tohoto zájezdu dě-
kujeme Obecnímu úřadu Janovice, sociální 
komisi a Moravskoslezskému kraji za finanční 
podporu. Děkujeme také řidiči ČSAD panu Lu-
boši Kubíkovi za ochotu a bezpečnou jízdu, což 
přispělo k zdárnému průběhu zájezdu.

Druhý termín zájezdu na Lysou horu je při-
praven na úterý 13. září.

  Václav Žižka

Janovičtí senioři na Lysé hoře



– 13 – Srpen 2022Bílá, kultura

Kultura

Přehled bohoslužeb v srpnu
6. 8. – Svátek Proměnění Páně

Ostravice: 8.00
7. 8. – 19. neděle v mezidobí

Ostravice: 7.30
Bílá: 9.00

Staré Hamry: 10.00
14. 8. – 20. neděle v mezidobí

Ostravice: 8.00
21. 8. – 21. neděle v mezidobí

Ostravice: 8.00
Bílá: 10.30

Staré Hamry: 11.30
Staré Hamry-Gruň: 16.30

28. 8. – 22. neděle v mezidobí
Ostravice: 8.00

Bílá: 10.30
Staré Hamry: 11.30

Staré Hamry-Gruň: 16.30

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

SRPEN          2022

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

út 2.8. od 17:00

PÁRTY HÁRDER: SUMMER MASSACRE
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 100 min, cena 120,-, Bontonfilm
Parta kamarádů z prvního filmu se vrací. Ze svého příšerného večírku se už trochu oklepali a 
v létě vyrazí na proslulou Ibizu východu – na Macháč, legendární místo plné mejdanů, 
muziky a nevázaného sexu. Rež. M. Pohl. 

út 2.8. od 19:00 (titulky), so 6.8. od 17:00 a so 27.8. od 19:00 (dabing)  

TOP GUN: MAVERICK
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Cinemart 
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Do kin s ním 
přilétá pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Rež. J. Kosinski.

st 3.8. od 17:00, ne 7.8. od 17:00, ne 14.8. od 17:00, st 24.8. od 17:00 a st 31.8. od 17:00

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,-, Cinemart, dabing
Nejžlutější a nejúspěšnější animovaná filmová série se vrací do kin v tom naprosto nejzásad-
nějším momentu. Ve filmu Mimoni: Padouch přichází se konečně dozvíme, jak došlo k neroz-
lučnému spojení Mimoňů a superpadoucha Grua. Rež. K. Balda, B. Ableson.

st 3.8. od 19:00 a út 30.8. od 19:00 (titulky), so 13.8. od 17:00 a ne 21.8. od 19:00  (dabing)  

THOR: LÁSKA JAKO HROM
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 119 min, cena 140,-, Falcon 
Thor se nachází na své nejtěžší životní cestě – k nalezení vnitřního míru. Jeho cestu za odpo-
činkem však přeruší galaktický zabiják Gorr the God Butcher, který usiluje o zánik bohů. Thor 
požádá Valkýru, Korga a svou ex-přítelkyni Jane Foster, která – k Thorovu překvapení – ovládá 
mocné kladivo Mjolnir stejně jako mocný Thor, o pomoc. Společně se vydávají na vesmírné 
dobrodružství, aby odhalili tajemství Gorra a zastavili ho dříve než bude pozdě. Rež. T. Waititi.

so 6.8. od 19:30, st 10.8. od 19:00, st 17.8. od 19:00 a út 23.8. od 17:00  

STŘÍDAVKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,-, Bontonfilm
Komedie plná rodinných a partnerských zmatků. Její hrdinové si uvědomí, že když se ze tří 
rodin stane jedna velká, budou potřebovat pořádný plán. Plán, jak přežít současné i minulé 
partnery, všechny děti v rodině, ať už jsou jejich nebo ne, plán, jak se v tom všem neztratit a 
udržet si zdravý rozum. Život si ale většinou dělá, co chce.. a co nečekáte. Rež. P. Nikolaev.

ne 7.8. od 19:00

BULLET TRAIN
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 127 min, cena 130,-, Falcon 
Brad Pitt jako nájemný zabiják Ladybug, který je odhodlán vykonávat svou práci mírumilov-
ně, jelikož se mu spousta předchozích kšeftů vymkla z rukou a smůla se mu lepí na paty. 
Osud má nicméně jiné plány, protože Ladybug se při své nejnovější misi v nejrychlejším 
vlaku světa dostane do křížku se smrtícími protivníky. Jejich cíle jsou vzájemně propojené, a 
zároveň protichůdné. Rež. C. Trevorrow.

út 9.8. od 17:00, so 13.8. od 19:30 a st 24.8. od 19:00

HÁDKOVI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 130,-, Bontonfilm
Komedie o rodině, která se pořád hádá. Ať dělají Hádkovi, co mohou, nikdy se na ničem 
neshodnou a každý z nich si nakonec myslí to svoje. Ve vzduchu teď navíc visí rozepře o 
dědictví po dědovi a o jeho posledním přání vyjet se všemi k moři. Rež. V. Moravec.  

út 9.8. od 19:00 a so 20.8. od 17:00 (dabing)

JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 140,-, Cinemart 
Dinosauří a lidská civilizace se konečně střetly. Zdá se, že místo na planetě Zemi je jen pro 
jeden druh. Velkolepé vyvrcholení ságy, která začala v Jurském parku Stevena Spielberga. 
Rež. C. Trevorrow.

st 10.8. od 17:00 a st 17.8. od 17:00

DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Superpes Krypto a Superman jsou nerozluční nejlepší přátelé, mají stejné superschopnosti a 
bok po boku bojují proti zločinu v Metropolis. Když je Superman a zbytek Ligy spravedlnosti 
unesen, musí Krypto přesvědčit roztrhanou smečku z útulku - ohaře Ace, břichaté prase PB, 
želvu Merton a veverku Chip - aby ovládli své vlastní nově nabyté schopnosti a pomohli mu 
superhrdiny zachránit. Rež. J. Stern. 

ne 14.8. od 19:00  

JAN KOLLER: PŘÍBĚH OBYČEJNÉHO KLUKA
ČR, dokument, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 130,-, Bohemia MP 
Příběh Honzy Kollera není jen příběhem člověka, který to nevzdal i když mu nikdo nevěřil. Je 
to také příběh pro každého chlapce, který dnes hraje na vesnici fotbal. Příběh o tom, že 
pohádky se dějí a vždycky musí být motivace jít dál. Rež. P. Větrovský. 

út 16.8. od 17:00 

ŘEKNI TO PSEM
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,-, Cinemart
Dita místo vytouženého miminka dostane od svého přítele Filipa mladou border kolii, přes-
tože nikdy žádného psa nechtěla a navíc ji pejskařská komunita připadá směšná. Celý příběh 
začíná tím, že šlápne do psího…no, víte čeho…. Opravdu je to štěstí? Zatím to vypadá, že se jí 
na paty lepí jen smůla. Rež. R. Sedláček. 

út 16.8. od 19:00

SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ
USA, horor/kriminální, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bontonfilm, titulky
Lena Klammerová zorganizuje skvělý plán na útěk z ruské psychiatrické léčebny, kde byla 
uvězněna, a cestuje do Spojených států, aby se vydávala za nezvěstnou dceru bohaté 
rodiny. Ale Lenin nový život jako Esther nabere nečekaný směr a ona se bude muset posta-
vit matce, která je ochotná za každou cenu ochránit svou rodinu. Rež. W. B. Bell.

so 20.8. od 20:00

VELKÁ PREMIÉRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Pro herce Šnajdra je život jedna velká hra. Málokdo pozná, kdy věci myslí vážně. Jeho žena 
Markéta je už na něj alergická a manželskou krizi se snaží řešit u psychologa. Šnajdr raději 
mizí do Olomouce, kde se chytá své režijní příležitosti, ve které chce zazářit se svou babič-
kou. Oba totiž milují improvizaci. Tu překvapivě dokáže tvořit i babiččina pečovatelka 
Mikina, což Šnajdra oslní. Kariérista Grunt, který šéfuje divadlu, doufá, že představení 
bude událostí sezóny. To se nakonec stane, ale jinak, než si představoval. Rež. M. Krobot.

ne 21.8. od 17:00 a ne 28.8. od 17:00

PRINCEZNA REBELKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Animované dobrodružství z jednoho království, kde se malá uličnice a rebelka začne vydá-
vat za princeznu. Přepych na hradě si ale dlouho neužívá, protože vyráží na dobrodružnou 
cestu za záchranou korunního prince. Rež. J. Fournet. 

út 23.8. od 19:00

BESTIE
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 140,-, Cinemart, titulky
Vyvézt rodinu na Safari vypadá na první pohled jako báječný nápad. Snadno se ale může 
stát, že to bude poslední nápad, který budete v životě mít. Stačí zkřížit cestu naštvanému 
lvu, jak se to povedlo Idrisi Elbovi. Rež. B. Kormákur. 

so 27.8. od 17:00 a út 30.8. od 17:00

AFTER: POUTO
USA, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 130,-, Bontofilm, titulky
Čtvrtá kapitola After zavede Hardina a Tessu na životní křižovatku, ze které se vydávají 
každý jinou cestou. Byli si souzeni, ale Hardinovy běsy jsou příliš divoké a Tessa prahne po 
svém osobním štěstí. Bude mít jejich žhavá, nespoutaná a nekonečná láska z minulosti 
také někdy budoucnost? Rež. C. Landon. 

st 31.8. od 19:00

ARVÉD
ČR/SK, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 130,-, Cinemart
Jiří Arvéd Smíchovský byl významný hermetik, okultista, vyznavač černé magie a mimo-
řádně vzdělaný člověk s geniální pamětí. Film vypráví o tom, kam až jsme schopni zajít, 
abychom dosáhli svého cíle. Jiří Arvéd Smíchovský byl ochoten jít až k hranicím samotné-
ho pekla. Rež. V. Mašek. 

FILMOVÝ KLUB

ne 28.8. od 19:30

MURÉNA
Chorvatsko, romance/drama, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 130,- (FK 110,-), Artcam, titulky
Pod klidnou hladinou se skrývají nebezpečné útesy. Letní romance s velmi ostrými zuby. 
Julijino dospívání navenek vypadá jako dokonalá idyla. Své dny tráví na skalnatém břehu Jad-
ranu, v útulném penzionu, který provozuje její otec Ante. Všechno se zdá být zalité sluncem a 
mořskou modří. Vztahy uvnitř rodiny ale mají k harmonii daleko. Rež. A. Alamat Kusijanovic.

Letní kino
5.8.   Není čas zemřít

12.8.   Po čem muži touží 2

19.8.   Tajemství staré bambitky 2

26.8.  Tři tygři ve filmu: Jackpot

Pouť na Hlavaté
V úterý 5. 7. se na ve Filiální kapli svatého 

Cyrila a Metoděje na Hlavaté konala poutní bo-
hoslužba. I přes nepřízeň počasí si návštěvu této 
významné pouti nenechala ujít řada místních 
i přespolních věřících. Mši tradičně doprovázela 
dechová hudba Horňané z Horní Bečvy. Nechy-
běly výborné koláče a dětský řetízkový kolotoč.

Pouť v centru obce
Třetí červencový víkend se konala Bílanská 

pouť, ke které neodmyslitelně patří tradiční 
předpouťová zábava. Předpouťové veselí za-
počalo v sobotu dopoledne fotbalovým utkáním 
svobodní vs. ženatí, které se konalo na hřišti 
pod sjezdovkou. Zápas pískal Honza Lapčík 
a skončil jednoznačnou výhrou pro ženaté. 

Od 17 hodin byl na parkovišti připraven 

bohatý program pro děti i dospělé. Děti mohly 
využít střelbu na divoké prase z vlastnoručně 
vyrobeného luku, bublinkovou show, šlapací 
autíčka či skákací hrad. Pro malé i dospělé 
byla připravena ukázka krmení dravých ptáků, 
kde dominoval Orel stepní. Své ohnivé umění, 
polykání mečů a mnoho dalšího předvedl také 
profesionální fakír a kouzelník Josef Poncza. 
V průběhu celého předpouťového večera si 
mohli siláci změřit síly při pořezu kulatiny dvou-
mužnou pilou, pro jedlíky byla soutěž v pojídání 
borůvkových knedlíků na čas, kde o soutěžící 
opět nebyla nouze. Hudební doprovod do brz-
kých ranních hodin zajistila hudební skupina 
RELiDA. V neděli proběhla v kostele svatého 
Bedřicha poutní bohoslužba, kterou doprová-
zela dechová hudba Horňané.

Prázdniny jsou v plném proudu a v Letním 
dětském parku se radujeme z letních dní a při-
pravujeme další zábavné akce. I v srpnu si 
kromě zábavy na atrakcích můžete užít pestré 
animační programy, které probíhají každý den 
dopoledne od 10.30 do 12.00 a odpoledne 
od 15.00 do 16.30.

Prodlouženou zábavu si užijete každé úterý, 
čtvrtek a sobotu při „Večerním parku“. Při ve-
černím programu, kromě zábavy na atrakcích, 
mohou vaše děti okusit z několika témat, jako 
je pískohraní, diskotéka plná tance a písniček, 
tvoření Beskydských strašidýlek nebo večer 
hádanek a chytrých hlav, kde děti zapojí své 
mozkové závity a zároveň si užijí spoustu zá-
bavy s našimi instruktory. Při setmění působí 
náš lanový park v lese strašidelně, a proto ne-
chybí jeho osvětlení krásnými světýlky, navo-
zující pohádkovou atmosféru.  

Na úterý 16. srpna máme pro vás připraven 
netradiční novocirkusový workshop, na kterém 
si budete moci vyzkoušet žonglování s míčky, 
točit s ninja tyčí, vyhazovat poiky a spoustu 
dalších netradičních žonglovadel. Také může-
te vyzkoušet zabalancovat na slackline a vy-
zkoušet si i párovou akrobacii.  Večer si užijete 
dětskou ohnivou show skupiny Rebelky.Show 
z Valašského Meziříčí. 

Poslední prázdninovou neděli 28. srpna si 
u nás užije zábavu celá rodina v rámci pro-
gramu „Rodinný den na horách“. Kromě celo-
denních animačních programů jsou připravena 
dvě představení, s dětmi oblíbeným Jirkou 
Hadašem. Den zakončíme opékáním špekáč-
ků. Program je v rámci spolupráce VZP ČR, 
pojištěnci VZP tak mohou uplatnit 20% slevu 
na vstup do parku.

Těšíme se na vaši návštěvu. ☺

Daň z nemovitosti bude proplacena fyzic-
kým osobám, které měly k 1. 1. 2022 trvalý 
pobyt v obci Bílá a jsou vlastníky nemovitostí, 
bytů, domů na území obce Bílá.

Plátci daně (majiteli nemovitosti) bude 
na adresu trvalého pobytu doručena Žádost 
o poskytnutí finančního daru z „Fondu zkrášlení 
odlehlých částí obce“ ve dvou vyhotoveních. 

Doplňte prosím správné bankovní spojení, 
podepište  a  jedno  vyhotovení  odevzdej-
te  do  poštovní  schránky  obecního  úřadu. 
Finanční dary budou přednostně poskytovány 
bezhotovostně na účet žadatele. V případě, 
že žadatel nedisponuje účtem, budou finanční 
prostředky vyplaceny v hotovosti na pokladně 
obecního úřadu v úředních hodinách.

Proplácení daně z nemovitosti

Proplácení finančních darů z fondu „Voda“
V průběhu měsíce srpna vám budou doruče-

ny Žádosti o poskytnutí finančního daru z fondu 
„Voda“. Prosíme o doplnění správného bankov-
ního spojení, podepsání a vrácení jednoho vy-
hotovení do poštovní schránky obecního úřadu.

Finanční dary budou přednostně poskytová-
ny bezhotovostně na účet žadatele. V případě, 
že žadatel nedisponuje účtem, budou finanční 
prostředky vyplaceny v hotovosti na pokladně 
obecního úřadu v úředních hodinách.

Tradiční červencové putě na Bílé Srpnové akce v Resortu BÍLÁ|BESKYDY

DNY RODIN
www.dejmedetemrodinu.msk.cz

13:00 – 17:00
hodin

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

pod záštitou náměstka hejtmana kraje 
pro sociální oblast Jiřího Navrátila 

4. 9. Archeopark Chotěbuz
11. 9. Hrad Sovinec
18. 9. Muzeum nákl. automobilů Tatra

Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje
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Rodinná klubovna v Kunčicích  
pod Ondřejníkem pořádá besedu na téma

DUCHOVNÍ POVÍDÁNÍ 
A SEBEPOZNÁNÍ

•	 povídání	o	spirituálním	duchovním	světě
•	 zhmotnění	přání	a	afirmací
•	 ukázka	výkladu	z	hvězdných	karet	

 

Kdy:  středa	17.	srpna	2022	v	16:30

S	kým:  Milla	Kovalčiková 

Kde:   Rodinná	klubovna	v	Kunčicích	p.	O. 
(prostory v přízemí obecního úřadu 
vlevo, vstup jako do knihovny).

Jsme rádi, že se produkci festivalu Cirkulum 
u nás v Kunčicích pod Ondřejníkem líbí a dob-
ře se nám vzájemně spolupracuje. Znovu nás 
letos oslovili, zda bychom i v letošním roce ne-
chtěli spolupracovat na této mimořádné akci.

A tak Cirkulum na cestách před samotným 
festivalem vyjelo do 3K ☺.

Proč 3K? Zastávkami byly totiž tyto tři obce/města.
Karviná, Kravaře a Kunčice pod Ondřejníkem.
I my jsme se tak mohli vydat na scénu poulič-

ního umění. Viděli jsme nový cirkus, divadlo, zá-
bavu a pouliční novocirkusové umělce z domácí 
i zahraniční scény – z Česka, Argentiny, Mexika 
a Itálie, kteří účinkují po celém světě a my jsme 
měli úžasnou příležitost je vidět u nás.

Vypíchla bych dvě představení:
Nejprve The Gentlemen. Opravdu byli chlapi 

skvělí! Předvedli pořádnou show plnou akroba-
cie, parkouru a taky gymnastiky. Hlavním akro-
batickým prvkem byl teeterboard (takové prkno, 
co vypadá jak houpačka a skáče se na něm…).

Fantastická byla světově oceňovaná in-
teraktivní klauniáda argentinského artisty 
a žongléra, který si, volně přeloženo, říká ší-
lený blázen Maniac freak. Při jeho vystoupení 
nás napadala slova jako závrať, nerovnováha, 
originalita, napětí. Hlavně jsme se ale nasmá-
li, protože takovou dávku humoru a akrobacie 
a žonglování jsme již dlouho neviděli. Ne na-
darmo získalo toto představení cenu diváků 

na mnoha festivalech v Evropě…
Hlavní festival Cirkulum se pak konal 

na Slezskoostravském hradě, stojí za to jej na-
vštívit. Třeba si v příštím ročníku uděláte výlet.

Nový cirkus patří k nejmladším uměleckým 
žánrům a stal se z něj již fenomén. Festival Cirku-
lum má za cíl pomoci oživit veřejný prostor a moti-
vovat jeho obyvatele k aktivnímu přístupu k místům, 
ve kterých společně žijeme. Dramaturgie festivalu 
je založena na originalitě, interakci s publikem 
a pestrosti a je zároveň koncipována tak, aby si 
na své přišli diváci všech věkových kategorií.

Myslím, že u nás byly tyto cíle naplněny. Děku-
ji všem účinkujícím, pořadatelům a v neposlední 
řadě vám divákům.  Michaela Šebelová

Cirkulum na cestách po roce opět u nás

Výběr ze sbírky obsahuje z větší části díla 
právě Karla Svolinského, jehož jméno naše 
Galerie i škola nesou.

Otevřeno je každou neděli od 13 do 17 hodin.
Těšíme se na vaši návštěvu.
Karel Svolinský (1896–1986)
Malíř, grafik, ilustrátor, typograf a tvůrce pís-

ma, scénograf a vysokoškolský pedagog.
Pocházel ze Svatého Kopečku u Olomouce. 

Vyučil se řezbářem a poté absolvoval Umělec-
koprůmyslovou školu v Praze, kde později sám 
působil jako vedoucí pedagog Speciálního ate-
liéru užité grafiky.

Ve své tvorbě se Karel Svolinský inspi-
roval zejména lidovými tradicemi, folklórem 
a přírodou.

Jeho tvorba byla nesmírně široká a obsáhlá.
Kromě malby a grafiky zahrnuje také velmi 

bohatou ilustrátorskou činnost. Byl autorem 
mnoha návrhů na poštovní známky, bankovky 
a plakáty. Věnoval se také scénografii a návr-
hům na divadelní kostýmy.

S jeho dílem se ale můžeme setkat i ve ve-
řejném prostoru. Je například autorem mozai-
kové výzdoby olomouckého orloje nebo vitráží 
v katedrále sv. Víta na Pražském hradě.

Karel Svolinský byl velkým příznivcem my-
šlenky místního učitele pana PaedDr. Zdeňka 
Šrubaře a vznik sbírky výtvarného umění při 
základní škole v Kunčicích pod Ondřejníkem 
všemožně podporoval.

Sám do sbírky, která čítá přes 300 děl autorů 
z celé naší země i ze zahraničí, přispěl největ-
ším množstvím svých prací v různých techni-
kách. Proto je také naše galerie, ale i samotná 
škola, s jeho svolením, po něm pojmenována.

Zveme vás na letní instalaci 
v Galerii Karla Svolinského
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PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA SRPEN

pořádá a zve Vás na 11. ročník

Ve spolupráci

- přihlásit se můžete na www.baska.cz/gulasfest

- nesoutěžní guláše pro oběd na přehradě

- hodnocení poroty od 15.00h

- divácké hodnocení

- atrakce pro děti

- vstup ZDARMA

GulášFest
sobota 3. září 2022

areál přehrady Baška

Na mimořádně úspěšnou profilovou výstav-
ku Renaty Filipové s náměty kytic, která končí 
už 14. srpna, navazuje výstava Jaroslav Ho-
molka Poutník. Umělec, kterého známe z vý-
stav ve Frýdlantě, poslední výstavy v Muzeu 
Beskyd v roce 2020, odešel po delší nemoci 
letos do uměleckého nebe. 

Frýdecko-místecký malíř Jaroslav Homolka 
(nar. 18. 5. 1939 v Příbrami – 8. června 2022 
ve Frýdku-Místku), čestný člen PSPVU, patřil 
desetiletí k výrazným, ale zároveň obecně méně 
známým uměleckým osobnostem regionu. Jeho 
tvorbu překrývala činnost pedagogická, ve které 
vychoval celou řadu dnes významných umělec-
kých osobností, jeho hluboký zájem o archeolo-
gii, historii a zájmy sběratelské. 

Teprve jubilejní výstava v Muzeu Beskyd 
ukázala ve výběru, jaký úžasný rozsah má jeho 
dílo. Poutník Homolka zaznamenal ve stovkách 
kreseb, skic, náčrtů a cestovních deníků svá pu-
tování krajinou. Výstava ukázala na desítkách 
obrazů milovanou Šumava a jižní Čechy, jeho 

srdeční záležitost. Valašsko se Soláněm a le-
gendárním Schneiderkou, jeho gruni, lidmi, údo-
lími. Beskydy, Slovensko a Palkovické hůrky, 
které začal poznávat s malířem Holáčkem a sta-
ly se mu domovem. A nakonec Krkonoše, které 
poznal záhy, ale pobyty na chalupě mu daly 
prostor k tomu, aby je důkladně zažil. Jen ná-
znakem byla zachycena figurální tvorba, ohlasy 
biblické a motivy z rodinného života a přátel, kte-
ré odkazují na jeho nekonvenční filozofii života, 
kterou sdílel s přítelem básníkem Pavlokem, iro-
nickým a sarkastickým souběžníkem, kantorem-
-malířem Hubeňákem, se kterým má Homolka 
spoustu společných rysů. Samostatná kapitola 
by byla užitá grafika, ilustrace, volná grafika, 
roztroušená v letech a těžko zmapovatelná… 

Pietní vzpomínka na prodejní minivýstavce 
ve frýdlantské Cukrárně pod Lysou, která za-
číná 15. srpna a potrvá do 25. září, se zaměří 
na putování umělce, kterému byla krajina úžas-
nou kronikou objevů, do které vepsal své zna-
losti archeologa, historika, i nesčíslné osobní 

Jen málo umělců svým významem přesáhlo 
náš region a dostalo se do celostátního pově-
domí. K nim patří hukvaldský ak. mal. Antonín 
Kroča (21. 10. 1947). Jeho životní jubileum při-
pomněla jako první Kultura FM výstavou Něžně 
v Provizoriu Záložna v Místku (bývalá Moravia 
banka). 

Výstava probíhá pod záštitou Pobeskydské-
ho spolku přátel výtvarného umění ve Frýdku-
-Místku, který s výtvarníky regionu spolupracuje 
od roku svého vzniku a letos vstupuje do 55. 
roku své existence. Kolektivu realizátorů se – 
přes prozatímní výstavní prostory – podařilo vy-
tvořit velmi přesvědčivou výstavu, která nene-
chá návštěvníka v pochybnostech o významu 
umělcova díla. 

Umělec se narodil se v Dolním Sklenově – 
Hukvaldech a do kolébky mu daly sudičky kus 
janáčkovského naturelu. Studia začal na SUPŠ 
v Uherském Hradišti a pokračoval na AVU 
v Praze u profesorů Jiřího Johna a Jana Sme-
tany. Ač oba významní učitelé uplatňovali u své 
vlastní tvorby ve velké míře abstrakci, důležitá 
pro ně byla i krajina a výuka zahrnovala i mal-
bu v plenéru. Svobodný duch ateliérů Kročovi 
dovoloval být a zůstat v podstatě figuralistou. 
Zkušenosti školní výuky narouboval Kroča 

na kořeny vlastního já: genius loci svého rodi-
ště a místa stálého působení. První významné 
vystoupení se datuje na výstavě v Galerii U Ře-
čických v roce 1974, první samostatné výsta-
vy byly v Žerotínském zámku v Novém Jičíně 
a Městském muzeu ve Frenšátě p. Radhoštěm 
v roce 1978. Do dneška je to už takřka nespočet 
akcí. Umělec je zastoupen ve všech význam-
ných českých galeriích, počínaje Národní galerií 
v Praze, v řadě krajských galerií a muzeí u nás 
i v zahraničí. Je člen UVU v Praze a od roku 
1999 člen SVU Mánes. Dílo dokumentuje pře-
hledná monografie historičky Michaely Hrčkové 
Antonín Kroča Malíř života a duše (2018). 

Už provokativní název výstavy „Něžně“ 
naznačuje, že se zde pokouší autoři výstavy 
naznačit nový přístup k umělcovu dílu. Umělec 
a jeho umělecký okruh (na výstavě je zastou-
pen také jeho syn –sochař Antonín Kroča), 
který rozvíjí expresionistické dědictví evropské-
ho umění, není vůči divákovi vůbec milosrdný. 
Jeho tvorba je v kontrastu s tím, že nás obklo-
pují stále více dekorativní, lyrické a sentimen-
tální ptákoviny, často kryté ještě formalismem 
abstrakce, které se životem nemají nic společ-
ného, ale jsou jen kolébkou pro nepřemýšlivé 
konzumenty. Zakrývají jen marasmus, ve kte-
rém se naše sobecká, chamtivá, individualistic-
ká společnost bez perspektiv potácí. 

Kroča se našeho světa zmocňuje doslova 
svýma rukama, aby mu byl co nejblíže, jako 
sedlák, zahradník, řezník, kovář, horník... Při 
jeho interpretaci si nebere servítky. Vzrušu-
je jej zrod, vývoj, budoucnost, a tak ji hledá 
u křehkých pramenů potoků, ve kterých cítí 
už budoucí řeky, v klínu žen, kdy cítí budoucí 
generace, nebo mění mírnou letní oblohu nad 
hukvaldským hradem v drama přírodních i lid-

ských bouří… Díla plná testosteronu mají svoje 
kořeny ve spoustě působivých kreseb, plných 
napětí, dramatu, vášně, ale i poezie. Ve svých 
aktech, plných světla a vášně po životě, jen 
pravdivěji a nezastřeně vyznává to, z čeho pro-
fitují náboženství celá tisíciletí. Z oslavy spojení 
ženy a muže, v extatickém nanebevstoupení 
lásky, která je smyslem života.

V sumáři díla cítíme fascinující intenzitu 
v odhalování dramatu života, předkládání po-
citů z bezprostředních vjemů, v dekódová-
ní výrazů doby z nejprostších mezilidských 
vztahů, ve vidění i světa vnitřního, tím pravdy, 
bez příkras a pomád politikaření. Pozitivní je, 
že obrazy tlumočí svět ne jako místo úzkos-
ti a strachu, ale jako plnost prožívání života, 
jeho svobody. Jádro malířského díla Antonína 
Kroči svou mimořádnou uměleckou hodnotou, 
malířskou kvalitou i hloubkou své výpovědi 
zcela jistě přísluší k nejvyšším hodnotám ce-
lého českého výtvarného umění. Jeho dílo mít 
doma, to znamená mít před sebou zrcadlo, kde 
si člověk alespoň občas uvědomí, své kořeny, 
krásu i dočasnost bytí, připomene si v chvatu 
dní základní hodnoty života. Výběr z jeho tvor-
by připravuje i Kulturní centrum ve Frýdlantě 
v dalším roce.  K. B.

Plánované kulturní a sportovní akce na SRPEN 2022 
 

 
červen  – VÝSTAVA BESKYDSKÉ LEGENDY A POVĚSTI 
středa 31. 8. Kulturní centrum 
 
červenec – VÝSTAVA HODNOTY PRIHRANIČNÝCH REGIÓNOV KYSUCE A BESKYDY 
úterý 16. 8. Kulturní centrum 
 
středa 3. 8. PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU  
úterý 16. 8. Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy.  
středa 24. 8. Nutná rezervace předem. 
15.00  TIC Frýdlant nad Ostravicí 
 
čtvrtek 4. 8. Prázdninové posezení u cimbálu 
18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI 
  Janáčkova síň 
 
pátek 5. 8.  Letní kino 
 NENÍ ČAS ZEMŘÍT   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 6. 8. Pozorování noční oblohy 
  REJ PERSEIDŮ 

Ondřejník 
 
pátek 12. 8.  Letní kino 
 PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 13. 8. PLACKOVÉ HODY  
  Ondřejník 

 
neděle 14. 8.  Hudba ze zahrady 
18.00 KATKA & JAZZBANDA 

„Prostě krásný Jazz“ – to je slogan kapely složené ze skvělých muzikantů z Frýdlantu, 
Ostravy a okolí v čele se zpěvačkou a frontmankou Katkou Pospíšilovou. 
Můžete se těšit na jazzové standardy v krásném podání, ale také na trochu latiny. 

  Farní zahrada 
  Vstupné 100 Kč. 
 
pondělí 15. 8. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
pondělí 15. 8. PŘÍMĚSTSKÝ PARKOUROVÝ TÁBOR 
– pátek 19. 8.  Více informací na www.kcfno.cz 
  Kulturní centrum 
 
 
čtvrtek 18. 8. Prázdninové posezení u cimbálu 
18.00 CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI 
  Janáčkova síň 
 
pátek 19. 8.  Letní kino 
 TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 20. 8. SPORTOVNÍ DOPOLEDNE A DIVADÉLKO PRO DĚTI 
  Soutěže pro děti od 11.00. 

Ondřejník 
 
sobota 20. 8. TRH LIDOVÝCH ŘEMESEL 
10.00  Hlavní hvězdy dne jsou Karmen Pál Baláž, kapela Slza a kapela Olympic. 

ulice Kadlčákova 
 
pátek 26. 8.  Letní kino 
 TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT   
  Sportovní a relaxační centrum Kotelna 
  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40 Kč/ rodina 100 Kč. 
 
sobota 27. 8. HITY 80.–90. let  
20.00   Ondřejník 
 
neděle 28. 8.  Hudba ze zahrady 
18.00 EVAMORE 

Hudební skupina z Beskyd, která ve svém hraní mísí prvky lidové hudby s elementy 
moderní world music, rockem či alternativním folkem.   

  Farní zahrada 
  Vstupné 100 Kč. 
 
Připravujeme: 
 
středa 21. 9. Divadelní představení 
19.00   MLČETI ZLATO 

Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další. 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 400 Kč, 350 Kč, vstupenky možno rezervovat a zakoupit na našich stránkách, 
v TIC nebo na místě. 

 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Jaroslav Homolka v minigalerii Cukrárna pod Lysou

kontakty s lidmi. Těm, kteří neměli možnost se 
s ním poznat, nabízí setkání.  Karel Bogar

Jubilant Antonín Kroča – výstava Něžně 
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POBOČKA ul. Spořitelní 1, Frýdlant nad Ostravicí

Okna ● Dveře
Fasády

tel.: 602 553 881 ❘ www.ternofirek.cz Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NikaDent s.r.o. Dentální hygiena
Poliklinika Frýdlant nad Ostravicí

Tel.: 
722 367 814

Přijímáme nové pacienty

      

Kontakt: 
+420 730 164 014

Školní 117
Frýdlant nad Ostravicí

w w w . o p t i k a o c n i . e u

Otevírací doba: 
Po–Pá 8,30–17,00 h

Pořiďte svým dětem kvalitní ochranu očí 
před slunečním zářením.
    V naší optice máme velký výběr slunečních brýlí pro 
    děti i dospělé.

    Výhodou jsou v létě dioptrické brýle se zatmaveným 
    magnetickým klipem.

    Vybrat si můžete také ze široké nabídky klasických 
    slunečních a dioptrických brýlí!

Nabízím DOPRAVU Třístranná sklopka, do 3,5 t.
Dřevo, uhlí, kamenivo, cokoliv, zvýšené bočnice, zesílená 

konstrukce. Dále sekání trávy, kácení stromů i rizikové
737 261 405, Lhotka

Hledám 

dům nebo chatu 

k trvalému bydlení 

TEL. 721 107 027 
 

www.HOPnaHRAD.cz

HRADY VHODNÉ PRO DĚTI DO 10 LET.

PŮJČ SI MĚ! 
603 980 237

... NA ZAHRADU


